

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
Nº 58 DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MARTES 28 DE DICIEMBRE DE 1926

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. **TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO**
 Se admiten esquelas hasta las 12 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PARA AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES

UNA MEMORIA DEL BANCO DE CREDITO LOCAL

Tenemos a la vista, mientras escribimos estas cuartillas, la memoria que los Consejos de Inspección y Administración del Banco de Crédito Local elevan al presente año al Gobierno de la nación.

Es un documento interesante y curioso; que revela hasta qué punto instituciones análogas pueden fomentar la actividad del país y el ahorro de los Municipios, fundamentales organismos de todos los pueblos.

El año que vence, primero de actuación del Banco de Crédito Local, el importe de los préstamos realizados asciende a 90.000.000 de pesetas, aproximadamente. Setenta señala como invertidos la memoria que se cierra en 1.º de Agosto del corriente año.

Desde esa fecha, a primeros de este mes, se han concedido unos veinte millones más, lo que da el total indicado en el anexo de la memoria hecho con posterioridad a la misma.

Figuran, además, en la cartera del Banco, ya pendientes de resolución, otro crédito número de operaciones de préstamo a Municipios y Diputaciones, por valor de más de 170.000.000 de pesetas, que serán concedidos en su mayor parte.

Estas cifras muestran la actividad del organismo de crédito local y son consoladoras, porque ofrecen idea clara de la actividad extraordinaria de los fundamentales organismos de la ciudad.

El número total de operaciones realizadas asciende a 105. De ellas, solamente 3 se han contratado con Diputaciones.

Las restantes han constituido en su totalidad préstamos a Municipios.

Otro detalle interesante y que prueba hasta qué punto es deseo del Consejo de Administración fomentar en todas las esferas el progreso municipal, lo constituye el valor máximo y mínimo de los créditos concedidos.

Córdoba, Las Palmas y la Coruña, que pueden ser ejemplo de préstamos concedidos, han solicitado y obtenido del Banco de Crédito local cantidades por valor de 22, 12 y 5 millones 500.000 pesetas, respectivamente.

Al lado de estas poblaciones que obtienen créditos de esa importancia, figuran Ayuntamientos como los de Bernuy de Porreros, Arquillinos y Gajanejos, que han solicitado y obtenido préstamos por valor de 9.000, 7.552 y 1.200 pesetas, respectivamente.

Es decir, que el Banco de Crédito local no solamente ha prestado a entidades de crédito sólido que les permite realizar operaciones de gran alcance, si no que, consecuente con la idea que inspiró su fundación, ha llegado a hacer préstamos de 1.000 pesetas que, en algunos casos, ha supuesto realizarlos tan gran molestia como otros muchos de extraordinaria importancia.

Las Diputaciones Provinciales han logrado créditos que oscil an alrededor de los 3.000.000 para cada una.

Los fines a que se han concedido los créditos, son tan múltiples que pretender hacer una descripción detallada de los mismos haría este artículo interminable.

Abastecimiento de aguas, conversión de deudas, construcción de escuelas, cuarteles, cementerios, urbanizaciones de todas clases, mercados, pantanos, parques y jardines, juzgados y audiencias, Ayuntamientos, etc., etc.

La labor de progreso que esto supone, es extraordinaria y digna de ser tenida en cuenta.

Multitud de pueblos pequeños y buen número de ciudades, encontrarán, a poco que lo deseen, apoyo en dicho Banco, que favorecerá por otra parte el ahorro municipal y provincial por medio de su Cédula de Crédito.

Mediante ésta, los Ayuntamientos y Diputaciones que se hallen en condiciones económicas, lograrán también un interés adecuado a su capital sobrante, al mismo tiempo que favorecen en gran escala al progreso y desarrollo de las restantes haciendas municipales y provinciales.

Quizá, en breve, volvamos a ocuparnos de este organismo y por asuntos relacionados con nuestra provincia.

Los deudores del Consejo salmantino

Próxima la terminación del vigente ejercicio económico, la Alcaldía recuerda a todos los contribuyentes la obligación que tienen de satisfacer cuantos impuestos tengan pendientes de pago con la Administración.

Los contribuyentes a quienes especialmente se refiere el señor alcalde, son aquellos que están obligados a abonar determinados impuestos, por haberse concertado con el Ayuntamiento

para la realización de las obras del Corralillo, pavimentación de la Plaza Mayor, etc.; los primeros de los cuales no pueden alegar nada razonable para coonestar su negativa al pago, toda vez que ellos fueron los que señalaron la clase de pavimentación, la que fué contratada por el Ayuntamiento con la sociedad constructora; accediendo a sus reiteradas instancias.

Al hacer públicas estas líneas, el señor alcalde abraza la confianza de ser atendido por todos los contribuyentes.

Para conocimiento de los vecinos del Corralillo y con arreglo a la obligación contraída por la casa que construyó la pavimentación; de repararla y mantenerla en buen estado hasta la recepción

definitiva de la misma; se efectuarán las gestiones oportunas para que tenga efectividad dicha obligación.

Hablando con el gobernador

Se limitaron las manifestaciones que recogimos del señor Dñs del Corral a la referencia del desgraciado accidente ocurrido en Martín de Yeltes, del que fué víctima un niño.

El alcalde de esa localidad le comunicó que el domingo, al circular un automóvil por el pueblo, a gran velocidad, atropelló a un niño, causándole importantes lesiones y la rotura de una pierna.

Los vecinos, ni tampoco las autoridades, pudieron tomar nota del número del vehículo; aun cuando averiguaron que era de la matrícula de Salamanca y que marchaba por la carretera de esta capital a la Alberguería.

El señor Díez del Corral, lo mismo a este alcalde que a todos los de la provincia, se ha dirigido indicándoles que adopten las medidas convenientes para impedir que circulen con velocidad desmesurada y también que coloquen carteles aconsejando que marchen con prudencia.

Finalmente, ha ordenado a la Guardia civil que realice activas gestiones en persecución del auto que ejecutó el atropello referido.

QUISICOSAS

28 DE DICIEMBRE

Solemnizar la fecha de este día con algún buen bromazo de Inocentes, es cosa que deleita a ciertas gentes, de buena voluntad y de alma pia.

Son muchos los que toman a porfía este y el otro truco, diligentes, sin reparar que en épocas presentes hay para breves cosas gallardía.

Y en esta Salamanca, tan amada, es asunto de todos muy probado, —por causa que es mejor para callada— que más que en optimismo desusado, que tiene caracteres de alocado, vivimos en constante «inocentada».



LA EXCMA. SEÑORA

Doña Brígida Cobos Alonso

VIUDA DE GONZALEZ DOMINGO

FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Sus hijos: Eusebia, Rafael e Ignacio; hijos políticos: Aniceta y Celia González Cobos, Angela Vallejo, Angel M. de Arcos y Enrique Esperabé Arteaga; hermano, Mariano; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma de la finada y asistan al funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Funeral: Hoy, martes, 28, a las diez de la mañana.
 Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún.
 El duelo se despide en la Iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



EL EXCELENTISIMO SEÑOR

DON LEOPOLDO ALONSO GARCIA

Farmacéutico de Linares de Riofrío, ex-gobernador civil y ex-presidente de la Diputación provincial de Salamanca

QUE FALLECIO EL DIA 27 DE DICIEMBRE DE 1926

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolada viuda, doña Juliana Martín; hijas: doña María de la Purificación y doña Marcelina; hijo político, don Arturo Sánchez; hermana política, doña Cecilia Martín; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, martes, 28, a las once de la mañana.
 Iglesia parroquial: San Martín.
 Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
 Casa mortuoria: San Justo, 8.
 El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Modo de hacer la pasta de almendras para la cara.—Para prepararla, tritúrense en un mortero 20 gramos de almendras dulces deshojadas y 20 gramos de almendras amargas deshojadas también. Agréguese 5 gramos de aceite de almendras, 5 gramos de jabón fino de Marsella y un grano de blanco de ballena (esparmaceti). Fúndase todo al baño de maría, revuélvase hasta que se enfríe e incorpórese entonces 5 gotas de esencia de rosas y 5 gotas de esencia de bergamota. Consérvese en frascos de porcelana o vidrio, aplicándola al rostro a manera de cold cream.

Cutis brillante.—Para combatir el excesivo brillo de la tez, puede usarse esta loción:

Agua de flores de saúco. 100 gramos; agua de azahar, 100; tintura de benjuí, 10; tintura de mirra, 10.

Mézclense las aguas y dilúyanse en ellas las tinturas.

Cutis grasos.—Para los cutis demasiado grasos se preconizan lociones astringentes, lavatorios con infusiones de saúco, romero, hojas de duraznos y otros.

VIAJES

Han salido:

Para Ciudad Rodrigo, donde han de pasar una temporada, nuestro buen amigo don Juan Becanilla de Simón, con su señora e hijos.

—Para Madrid, las señoritas María Luisa Sánchez-Gómez y Nazareth y Carmen Caballero Sánchez, hermana y sobrinas de nuestro compañero Pepe Sánchez Gómez.

—De Cádiz, para su dehesa de El Refugio (Gorla), donde pasarán una temporada, don M. Victoriano Muñoz y familia.

—Para Ocaña (Cáceres), don José Rodríguez Arias, con su señora.

—Para Madrid, don Gaspar Beato y su distinguida y joven esposa.

—Han llegado:

A Valladolid, después de haber pasado una temporada en Toro (Zamora), doña Dolores Fernández Bustamante, viuda de Semanillo, con su hija Lola.

—De Madrid, el ingeniero de Caminos señor Artigas.

—De Vilvestre, nuestro activo corresponsal el culto maestro nacional don Serafín Bernal.

—De Madrid, el teniente coronel de Intendencia don Alfredo Ramón y Laca.

—De Valladolid, el excelentísimo señor don Luis Navarro y Alonso de Celada, general gobernador militar de Salamanca, y su distinguida señora.

—Antes de decidirse a comprar automóvil, visite la exposición Delage, Citroen y de Dion Bouton, en el Garage Lozano.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la distinguida señora doña Aurelia Mirat, viuda de Santiago, cuya mejoría celebraremos.

—Nuestro buen amigo el culto e inteligente teniente veterinario del regimiento de Albuera, don Julio Lozano, se encuentra ligeramente enfermo.

Muy de veras deseamos su rápido restablecimiento.

FALTO DE INTERÉS

A avanzada edad, víctima de aguda dolencia, soportada con admirable resignación cristiana, falleció anteayer en esta ciudad, rodeada del general respeto y estimación y del acendrado cariño de los suyos, la respetable y distinguida dama excelentísima señora doña Brigida Cobos y Alonso, viuda del que fue ilustre hombre público excelentísimo señor don Cecilio González Domínguez y madre amatantísima de nuestro muy querido amigo el notable abogado, representante de la Diputación y exgobernador civil de Zaragoza, don Rafael González Cobos.

Fue la señora viuda de González Domínguez una de las más estimadas y respetadas damas de la buena sociedad salmantina. A sus bondades y virtudes, llaneza de carácter y caritativos sentimientos, que descansaban sobre la sólida base de un hondo y fervoroso culto a la religión cristiana, unía la ilustre señora una inteligencia clara, perspicaz y poco común; sus dotes de talento destacaban de manera briosa, como la característica de su personalidad.

Esposa modelo, fue madre ejemplar, y en los años de su viudez, en su hogar por ella dirigido, se siguió realizando el culto al padre desaparecido y las más nobles y santas tradiciones. Su bolsillo, como su actuación personal e intelectual estuvieron siempre a contribución en cuantas obras y actos de caridad se realizaron en Salamanca.

Con la muerte de la respetable señora doña Brigida Cobos desaparece una de las figuras femeninas de más significación, talento y ejemplo de vida de la buena sociedad salmantina.

La conducción del cadáver al cementerio de la distinguida señora conetit-

vo una sentida y muy expresiva manifestación de duelo.

Fue el cortejo, por lo numeroso y selecto, el debido homenaje a la memoria de la santa mujer muerta.

Presidieron el duelo don Filiberto Villalobos, sobrino de la finada; don Benigno Haperabé, hijo político; el presidente de la Audiencia, señor Navarro; el banquero señor Coca, el decano del Colegio de Abogados, señor Revillo, y el director espiritual de la finada, reverendo padre Aparicio.

En San Bernardo se despidió el duelo, siguiendo hasta el cementerio los familiares y amigos de la finada.

Desenose en paz y recibían sus hijos, don Rafael, nuestro que illo amigo, doña Eusebia y don Ignacio; los hijos políticos, doña Aniceta y doña Oelia González Cobos, doña Angela Vallejo, don Angel M. de Arco y don Barquero Haperabé, rector de la Universidad, y demás distinguida familia, así como nuestro fraternal camarada don Filiberto Villalobos, la expresión sincera de nuestro más sentido pésame por la sensible desgracia que les aflige.

—Ha fallecido en Salamanca, tras rápida enfermedad, don Mariano Vallejo Garrido, padre de nuestro querido amigo el director de la Escuela Normal de Maestros, don Hugón Valle y Barrero.

El entierro se celebró a las cuatro de la tarde de ayer, constituyendo el fúnebre acto honda y sentida manifestación de duelo.

Presidieron el mismo el nito del finado don David, en unión de una representación del profesorado de la Escuela Normal y de don Alfredo Mayer, director técnico de la casa Hijos de Mirat, en representación de estos.

Hoy, 28, a las nueve de la mañana, se celebrará el funeral en la iglesia parroquial de San Sebastián.

Al comunicar la triste noticia, enviamos nuestro más sentido pésame a la familia toda del finado, y en particular a su hijo, don Hugón Valle; a su hija política, doña Agustina Gil, y a sus nietos.

ANIVERSARIOS

Mañana cumple el primer aniversario de la muerte de don Hipólito Santos López, maestro que fue de Calvarra de Arriba su pueblo natal.

Modelo de laboriosidad y constancia, a sus discípulos consagró lo mejor de su vida; y esposo cariñoso y padre amatantísimo, supo llenar su hogar de alegría y felicidades jamás interrumpidas.

Al recordar tan luctuosa fecha, recordamos a su atribulada esposa doña María de la Iglesia, hijos y demás parientes, el testimonio más sincero de nuestro profundo pesar, deseando que estas pruebas de adhesión, sirvan de lenitivo al inmenso dolor que experimentan por tan sensible como irreparable desgracia.

—Gasolina «El Clavileño» y aceites de la renombradísima marca «Vacuum», encontrará usted en condiciones excepcionales en el Garage Lozano.

VARIAS

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, de paso para Españaña, a don Victoriano Martín.

—Recomendará usted mucho dinero si decide proveerse de cuanto necesita para su automóvil en el Garage Lozano.

—Se encuentra en Hezdaya, la dis-

EL TRIUNFO DE LA TEMPORADA será en Salamanca como en Madrid, la graciosísima comedia

DOÑA TUFITOS que se estrenará muy pronto en el Liceo.



Blanquea y fortalece la dentadura y hermosa las encías la Pasta dentífica ORIVR

tinguida señora doña Concepción Estérraga de Unamuno.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro ilustre paisano y amigo don José Polo Benito, deán de la Catedral Primada de Toledo y prestigioso publicista.

—Se encuentra en San Felices de los Gallegos, pasando estas fiestas al lado de la respetable señora doña Vicenta Gajate, su sobrino don Alfredo Gobeleda (hijo), y el niño Paulino Toribio, hijo de los acatillados propietarios doña Nicolasa Aires y don Francisco Toribio de Dios.

—Podada Cerezo, cura sabañones ulcerados, escamas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna y erupciones. Farmacia Recto.

LA AGRUPACION DE AYUNTAMIENTOS

Ayer se celebró en el salón de sesiones la sesión de la Asamblea de Ayuntamientos del partido, presidiendo el señor Sánchez Ferrero y actuando de secretario don Eugenio de la Riva.

Asistieron por el Ayuntamiento de Vajaras, el secretario don Badelazo Sánchez; por el de Calvarra de Arriba, el secretario don Basilio García; por el de Obrajerías, el alcalde don Sebastián Martín y el secretario don Pedro Vicente; por el de Pitiegua, el concejal don Simón García y el secretario don Avelino de Ocho; y por Doñinos, el secretario don Abel Ferrero.

Después de un cambio de impresiones, se acordó conferir al Ayuntamiento de Salamanca la representación de la Agrupación para que sea él el que ceda los terrenos al Estado, designados para la construcción de la nueva Prisión provincial.

También se acordó abonar la renta de la casa del ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, desde la fecha en que tomó posesión de su cargo.

DE LA PROVINCIA

Hurto de un cordero

Por el sargento del puesto de Valde-fuentes, D. Sebastián Arias, y los guardias segundos Jacinto Santos Carbayo y Juan Sánchez Puente, ha sido detenido, en el pueblo de Valdelacasa, el joven Agustín Gómez, de diez y siete años, natural de Hndriñal, de oficio pastor, y en la actualidad al servicio de Anastasio García, como presunto autor del hurto de un cordero, propiedad de su amo, cuyo hurto lo verificó el pasado día 22.

Al ser requerido para que manifestase el paradero del cordero, dijo que lo había enviado a su padre a Hndriñal.

Dicho Agustín fué puesto a disposición del Juzgado municipal.

«El Adelanto» en Ciudad Rodrigo

(De nuestro corresponsal).

UN DESCARRILAMIENTO SIN CONSECUENCIAS, DEBIDO A UNA FALSA MANIOBRA.—NATALICIO.—NOTAS DE SOCIEDAD.—VARIAS NOTICIAS.—FALLECIMIENTOS

El sábado pasado, al llegar el tren correo de la mañana a esta estación, la máquina del mismo se puso a hacer maniobras; mas al llegar a las agujas, y debido a una falsa maniobra, uno de los vagones descarriló, saliendo de la vía, sin que, afortunadamente, hubiera que lamentar percance alguno, quedando interceptada la vía hasta que consiguieron encarrilarlo nuevamente, por cuya razón estuvo el tren detenido algo más de una hora.

—Ha fallecido en Barcelona, el laborioso industrial de ésta, don Gumersindo Legar.

—También han fallecido en ésta, el padre del comerciante y del teniente de Caballería, don Tomás, y don Joaquín Vidriales, y laborioso industrial don Antonio Galacho.

A todos nuestro sentido pésame.

—Ha marchado para Puente Genil, el notario don Arturo Sánchez Aguilera y familia.

—Han llegado, para pasar las fiestas de Navidad con sus familias: De Madrid, los capitanes de Intendencia y Aviación don Pedro y don Manuel Casón Briega; de Salamanca, el propietario don Francisco Sánchez, su señora y su preciosa hija María Jesús; del Ferrol, el profesor de la Escuela de la Armada y capellán, doctor don Gerardo Sánchez González; de Madrid, el profesor del Instituto de San Isidro, doctor don Fernando Belmonte y Osuna; de Cáceres, el médico doctor don José Fuentes Serrano; de Salamanca, el profesor de la Normal, don Nicolás Escanilla y familia; de Burgos, el maestro nacional, don Manuel de San Pablo Albán; de Santander, el abogado del Estado don Vicente Rodríguez; de Salamanca, el estudiante don Rigoberto Dorado.

Como años anteriores, ha sido numerosa la concurrencia la noche de Navidad a los establecimientos benéficos, especialmente al Hospital de la Pasión y al Asilo de Ancianos Desamparados, donde les sirvieron una espléndida cena, siendo además obsequiados por los concurrentes con dulces y limosnas en metálico.

La misma noche se celebró en todas las iglesias la misa del gallo y en la Catedral, además, la de los pastores, a todas ellas fue numerosa la concurrencia. En la de las madres Franciscanas ofició nuestro celoso y culto Prelado, el que dió a adorar el Niño a la terminación.

También las conferencias de San Vicente de Paul, repartieron a los pobres una muda completa, raciones de pan, bacalao, arroz y desayuno de café.

De la lotería, no ha habido, por desgracia, nada que decir, no habiendo tocado ni una gorda.

La distinguida señora doña Paz Sánchez Fabrés, esposa del doctor en Derecho y concejal de este Ayuntamiento, don Jesús Sánchez Arjona, ha dado a luz dos

hermosas niñas, siendo asistida por el tocólogo de ésta, don Joaquín Jiménez.

Tanto la madre como las dos niñas se encuentran en perfecto estado de salud.

Enviamos a los señores Sánchez Arjona nuestra cariñosa felicitación.

—Han marchado para Palencia en automóvil, doña Tomasa Vallejo, viuda de Hernández y su hija.

—De paso para Martiago, ha estado en ésta el médico de Fuentes de San Esteban, doctor don Luis Sánchez Abarca.

ARRANZ

Un telegrama de Palacio

El pasado día 25 recibió el alcalde, señor Sánchez Ferrero, en contestación del despacho de felicitación cursado a Palacio con motivo del santo de la reina doña Victoria, el siguiente telegrama:

«Mayordomo mayor de S. M. el alcalde de Salamanca, Aureliano Sánchez Ferrero: Su majestad agradece mucho su amable felicitación».

LOS QUE MUEBREN

Don Leopoldo Alonso García

Ha muerto uno de los políticos salmantinos más significados en la política provincial. Durante infinidad de años representó en la Diputación al distrito de Béjar Sequeros. Fue presidente de la Corporación y gobernador civil, y hubiera sido cuanto hubiese querido si lo que no tuvo nunca—y que en otros se llama vanidad, ambición de cargos, audacia—hubiera informado los actos nobles y generosos de su vida.

Pero don Leopoldo Alonso, hombre sencillo, inteligente, de una modestia que le engrandecía más, se limitaba a cumplir el mandato de sus electores, y solo en cierta ocasión, por no descomponer combinaciones políticas y obedecer el mandato de jefes que eran sus amigos, aceptó el mando del Gobierno civil de Cáceres, al frente del cual realizó una gestión altamente beneficiosa para los intereses de aquella provincia.

Desde hace tiempo, don Leopoldo Alonso, que era un antiguo y querido amigo nuestro, a quien nos ligaban lazos de sincero afecto, estaba herido de muerte. Solo un hombre de su temple y de su espíritu era capaz de soportar los achaques que le acerbaban al sepulcro, día tras día, con aquella entereza del caballero y aquella resignación del cristiano fervoroso.

No fué hombre, don Leopoldo Alonso, que gustase de aparatosas exhibiciones. La mayor parte de su vida se la pasó en Linares de Rofio, donde tenía establecida una farmacia, que atendía solícitamente, porque en ella encontraban los humildes, además del consejo sano y leal, el empuje generoso y la dática desinteresada. Era don Leopoldo una institución en la Sierra, región a la que tanto amó, por la que tanto se sacrificó y a la que también le inspiró no pocos discursos y peticiones y humnos discursos que pronunciados en la Diputación siempre eran oídos con silencio religioso.

Orador fácil y llano, y sencillo, su palabra estaba siempre a tono con la época. Hombre de lectura, y de lectura selecta, había formado su cultura en los clásicos, y no había despreciado a los autores contemporáneos que conocía a las mil maravillas.

Observador sutil, desde su retiro de Linares, llevaba cuidadosamente el movimiento político, literario, científico y periodístico de la capital.

No desconocía campañas ni problemas, y era, en fin, un salmantino ilustre que todo modestia, prefirió vivir en un cierto simpático plano de humildad a elevarse por cargos de reilumbra y agitadas luchas políticas, que ni deseaba ni quería.

Otro cargo que desempeñó obligado por la política a que pertenecía, fué el de Delegado regio de primera enseñanza. El señor Alonso García, fué un modelo de político honrado y culto, afilado siempre al partido conservador.

Su muerte nos ha producido hondo dolor, que muy de veras compartimos con su aflijida esposa, doña Juliana Martín; hijas: doña María de la Purificación y doña Marcelina; hijo político; don Arturo Sánchez; hermana política; doña Cecilia Martín, y demás estimada familia, deseando les la suficiente resignación cristiana para sobrelevar tan sensible e irreparable desgracia.

LA BOLSA DE MADRID

Cotización, s.	
Del día 24	Del día 27
Interior 4 por 100	68 25 68 25
Exterior 4 por 100	68 25 68 25
Amortizable viejo	97 00 90 75
Amortizable 1917	01 00 90 90
Amortizable 4 por 100	87 00 88 00
Acciones del B. de España	63 00 62 00
Banco Español R. de Plata	165 00
Ferrocarriles del Norte	488 00
Ferrocarriles de M. Z. A.	451 50 452 00
Compañía A. de Tabacos	190 50
C. Hipotecarias 5 por 100	06 00 05 85
Francos	26 15 26 05
Libras esterlinas	31 74 31 73
Dólares	6 50 6 55
Francos belgas	18 30 18 25
Francos suizos	126,70
Liras	29 30
Escudos portugueses	0 34
Pesos argentinos, papel	2 68
Marcos R. M.	1 75

EXTAÑO. El domingo 19, desapareció una bicicleta de la casa Palacios (Santiago, 12), alquilada por un portugués, de oficio vaquero, llamado Porfido de los Angeles. Se gratificará a quien dé noticias de su paradero.

El Arbol de Navidad en el Centro Obrero de Damas.

Brillantemente se celebró el domingo, a las cuatro de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, el reparto del Arbol de Navidad, entre los obreros que existen al Centro Obrero de Damas.

Antes de principiarse la velada, en los escafos del Paraninfo, se colocaron los obreros que constituyen las siete secciones que para los fines pedagógicos integran el Centro.

En los de la plataforma presidencial, se acomodaron las respetables señoras doña Josefa Núñez Valladares, doña Mercedes Díez y doña Pla Garnacho.

Las gentiles señoritas Ventura Esteban, Josefina Benito, María González, Carmen Peraltá, Inés Pérez Lucas, Dolores Frutos Valientes, Pilar Sánchez Taberner, Carmen Rúa, María Manuela, Gloria, Angela y Carmen de Vargas, Carmen Nevado y Concha e Ignacia Ocharo.

También asistieron los Padres Carmelitas Esteban y Dámazo.

Al entrar el señor Obispo, todos los obreros puestos en pie le tributaron una imponente manifestación de cariño dando numerosos vivas.

Le acompañaban el director espiritual del Centro P. Tiedra y las distinguidas señoras doña Juana Sánchez de Vargas y doña Consuelo González, viuda de Peáz, presidenta y vicepresidente, respectivamente, del Centro.

Cuando iba a comenzar la velada, hizo su aparición el muy ilustre señor don Tomás Redondo, canónigo.

LA VELADA

Ocupó la presidencia el Prelado, teniendo a su derecha al P. Tiedra y a la presidenta doña Juana Sánchez de Vargas y a la izquierda a don Tomás Redondo y a doña Consuelo González, viuda de Peáz.

Con su venia, el obrero Antonio Ramos subió a la tribuna, dando lectura de un pequeño discurso de salutación, muy bien escrito y que dice así:

«Excelentísimos señores, señoras: La gratitud, planta que brota de todo corazón bien nacido, nunca falta en el pecho del obrero honrado. Nos abrumáis, señoras y señores, con vuestros agasajos, cariño y solicitud. Unos hacéis reverberar sobre nuestras frentes curtidoras con los sonidos del trabajo los resplandores clarísimos que circundan vuestros excelentas personas de gobernantes. Otras, conmovéis nuestros rudos pechos con las suavísimas vibraciones que llenan el corazón del humilde al percibir cerca de sí el cariño de personas que median sus curias en las altas esferas en que nosotros es habido criado. Unos y otras, nos embriagáis con ese misterioso licor que brota del corazón, uno y estrecha los corazones entre sí. Gas dulcísimo, que tiene su nombre racial y castizo, y se llama caridad cristiana. Si todos los que estamos en este templo secular de la Gloria, formamos un corazón y una sola alma, es porque todos, altos y bajos, señores y obreros, nos hemos fundido en aquel crisol de amor, tan grande como Dios, tan pequeño como un niño recién nacido, que es el corazón divino del Niño Dios de la Cueva de Belén».

¡Gloria a El!, que movió del amor bajo del Oleo a la tierra, para enseñarnos a todas las sendas del amor a Dios y nuestros semejantes! ¡Gracias mil a vosotros, excelentísimos señores y respetables señoras y angelicales señoritas, que por amor de Dios nos dáis a los humildes trabajadores esa dulcísima limosna de amor y de cariño, que es lo atraente, lo encantador, que corona nuestro suculeto y rico Arbol de Navidad! Y a vos, excelentísimos e ilustrísimos Prelado salmantino, que nos honráis ostentando satisfecho el título de Director General de nuestro humilde Centro ¡que os diré, que sólo sea sinceridad, cariño y amor de los obreros salmantinos para su cariño Padre? Voy a citar unas palabras, con que resume su labor social un pensador moderno. Con tu ejemplo, nos estás demostrando, excelentísimo señor, que la Iglesia, como su divino Fundador, ha pasado, y pasa por el mundo haciendo bien a todos; pero de una manera especial a los obreros, a los pobres, a los desheredados.

Ella mejoró gradualmente la condición del esclavo, hasta romper del todo sus cadenas y ella reivindicó para todos los hombres la altísima dignidad de su común origen, racional naturaleza y eternos destinos; ella recordó el precepto divino del trabajo, que a todos obliga igualmente, aunque no en la misma forma; ella ennoblecía al antes despreñado trabajador, poniendo ante los ojos del mundo el ejemplo del divino obrero de Nazaret, en cuyo nacimiento cantaron voces angélicas: ¡Glo-

ria a Dios en el cielo, y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

El obrero Ramos lo leyó irreprochablemente, por lo cual fué muy aplaudido.

A continuación, el coro del Centro cantó una preciosa composición, ejecutada magistralmente al piano por la señorita Inés Pérez Lucas, y dirigido por el padre Esteban.

En el coro figuraban también las encantadoras señoritas María Manuela, Gloria, Angela y Carmen de Vargas y Ventura Esteban. El auditorio premió a los cantores con grandes aplausos.

La simpática niña Conchita Polo, declaró prodigiosamente una poesía de Gabriel y Galán, siendo muy felicitada.

Los coros volvieron a cantar unos preciosos villancicos y, por último, la jota de la Dolores, en la que se lució el primer tenor Amador Benito.

PALABRAS DEL PRELADO

Terminada la ejecución del programa, el doctor Frutos Valiente pronunció un admirable discurso, considerando el acto que se celebraba como la más genuina fiesta del obrero, del trabajador, la Fiesta del Aguinaldo, que habiendo sido el Hacedor del Universo, envió a su Hijo, que vistió la pobreza del obrero, a aceptar nuestras escaseces y vestió lágimas hasta morir en la Cruz.

Fué el obrero divino aprendiz de San José, sumiso a la voluntad del Padre y como todos sometido a la ley dulce sal.

El doctor Frutos Valiente, bellamente desentrañó el significado de que la distribución del Arbol de Navidad es fiesta del obrero.

Es fiesta de todos los que integran el Centro y principalmente fiesta de las almas, lo cual da motivo al Prelado para expresar brillantes elucubraciones y deducir que es fiesta de fraternidad de amor, de igualdad y de caridad.

Realce al obrero Guillermo Hernández, que hace unos días murió en su madre y hoy asiste a la fiesta para tributar su testimonio de amor al Niño Jesús, que está colocado en el estado principal.

Terminó su admirable discurso exaltando al coro angélico que entonó aquel imponderable «Gloria a Dios en las alturas...» y dando la bendición.

Seguientemente se procedió al sorteo de los pavos y gallos, que eran 27, y demás objetos que forman el árbol.

La fiesta terminó a las cinco y media.

TEATRO LICEO

COMPANIA DE

CARMEN SECO HOY

A las seis y media y diez y cuarto.

EL MAYOR EXITO DE RISA DE LA TEMPORADA

— Mi tía Javiera

Precios populares.

Enseguida,

LA PAVANA

Del teatro Lara de Madrid.

TEATRO MODERNO

HOY, MARTES, 28 DE DICIEMBRE DE 1926 DOS SECCIONES DE CINEMATOGRAFO, DOS Vermouth, a las seis y media. — Noche, a las diez y cuarto. Sinfonía por la orquesta, dirigida por el maestro Nacor.

EL EGOISMO DE LOS HOMBRES

Cinco partes. Formidable drama de lujo, por Dorothy Dalton, Edward Laigford y Augusta Anderson.

Tranquilidad procede de Tranca.

(Dos partes).

CURACION CATARRO NASAL RINONASOL
PREVENTIVO ENFERMEDADES RESPIRATORIAS
EMPLEAR CON TIEMPO FRIO Y HUMEDAD Precio por correo 4,30
LABORATORIO PESQUI ALAMEDA 17-S. SEBASTIAN

POR LA COSTA VASCA

Hacia la argentada cornisa. - Cortézubi y el Castillo de la Emperatriz. - Los bellos paisajes desde Arteaga. El convento-observatorio agustiniano. - La bella isla de los banquetes.

Alzola, 17 de Septiembre de 1926. Nos queda por hacer el último trayecto, tierra adentro, de los de nuestra excursión de hoy y enseguida nos acercaremos a las argentadas cornisas vascas, sobre el Cantábrico.

De Guernica al mar nos quedarán unos 15 kilómetros, que vamos a hacer por uno de los más lindos panoramas de este país, por los apacibles paisajes de esta idílica vega guerniquesa, que, para mayor gala de su belleza, se parte en dos con la cinta azul y plata de la ría de Mundaca.

Al salir de Guernica pasamos a la otra ribera del río, y nuestro auto, entra, enseguida, en una recta, deslizándose insensiblemente sobre ella, a gran marcha, hacia la antelglesia de Cortézubi, que atravesamos por medio del centenar de bonitas casas de este pueblo, entre las que se destaca el balneario de aguas clorurado sódicas, propiedad de mi amigo «Santi Amanu» y cerrado hace ya años, como tantos otros en cuanto se pasó a aquella moda de año de levantar balnearios en todos los manantiales medicinales que aparecían en estas ricas provincias. Mejor haber hecho pocos y buenos.

Nos produce una de iclona sensación el correr de nuestro auto sobre los toboganes de la carretera, que ahora sube y baja de una a otra cota, faldeando así, al margen de la ría, la tierra de Gastiburu.

En esta hermosa mañana setembrina, gozando la tibieza de temperatura otoñal de esta costa vasca, y las hermosuras de sus paisajes, corremos en auto, embelesados, sobre el verdeante manto aterciopelado de la lujurante y atusada naturaleza de estos víncanos valles, tan primorosamente recamados con policromías de caseríos, de aldeas, castillos y palacetes; y con el bosquejo de espesos robledales y pinares, en los que sus arbolados nos vemos al pasar alineados en filas, como las mieses sobre los surcos de nuestras tierras.

Juego de pasar Cortézubi, divisamos ya la aldea de Arteaga, la del hermoso castillo de la emperatriz Eugenia.

Y, por cierto, que en el cruce de caminos, cercano a la entrada de este pueblo, nuestro vasco chófer equivocó la ruta y tomando por la de la derecha hizo rumbo a Ibarreguelua, lo que me obligó a llamarle la atención, para que diera en seguida la vuelta y marchara por la carretera que, siguiendo la orilla de la ría, iba hacia la costa, recorriendo los bellísimos paisajes del abra de Mundaca y de la playa Baída, y torciendo en ella a la derecha, entra en la cornisa cantábrica, hasta tropezar con la montaña de Ogoño y meterse, tierra adentro, a Ibarreguelua.

El retraso a que el error del chófer dió lugar, lo aprovechó nuestra curiosidad turística para hacer un alto de minutos y contemplar, desde el mirador de Arteaga, las hermosas vistas que desde allí se dominan.

El castillo de Arteaga mostrándonos abajo verdosos muros evocadores de los medioevales tiempos banderizos de sus señores, aquellos arrogantes Abendaños, a los que la soberbia de poderío y majesa de estirpe, costó la cabeza, en los trágicos tiempos del reinado de Don Pedro Cruel y del señorío de su hermano Don Telmo.

Y más arriba la vasca fortaleza luce su restauración de almenados coronamientos, obra del gran Violet le Duc ordenada por la emperatriz Eugenia para transformar en cómodo «chateau» el feudal castillo de sus mayores y en él poder gozar, lejos de envidias y asechanzas cortesanas, las delicias de sus patrios familiares amores.

Mas antes vino la «debacle» de su

Imperio que los soñados días de su pódico retiro hispano en esta apacible vega guerniquesa. Y para la desgraciada emperatriz fueron primero los amargos días de su triste destierro en Farnborough que los de su alegre «chateau» de Arteaga.

No há mucho aún, en el mismo año de su muerte, la ya octogenaria emperatriz, añorando la patria y hogar de la Montaña, dió órdenes de acabar la restauración de Arteaga, pensando, acaso, en concluir allí sus días... Y tampoco esta vez le fué dado realizar sus felices ensueños, porque antes la muerte vino a cortarlos.

¡Si la bandera torre de los Arteagas, Múxticas y Abendaños tendida «jetatura» para su más bella castellana emperatriz Eugenia...

Del otro lado de la ría, sendas filas de algustres japoneses, perfilamos la carretera de Guernica a Fórua. Y perfectamente vemos esta aldea, presidida por su Iglesia y convento agustiniano con el observatorio astronómico que tanta fama cobrara entre los pescadores de estas costas, allá por los tiempos en que lo dirigiera mi paisano y amigo el sabio Padre Rodríguez, más tarde llevado al del Vaticano.

Luego de Fórua vemos a Busturia, la cabeza de la nombrada merindad de su nombre.

Y más hacia el mar a San Andrés de Pedernales, el único pueblo de por estas vascas tierras, con nombre y sobre nombre castellano (múxticos), acaso porque sería fundado por alguno de aquellos corregidores o merinos de aquende el Ebro de los que enviaban a Vizcaya los señores castellanos.

Ante Pedernales destacase, en un bonito recodo de la desembocadura de la ría, la bella isla de Ohacharramendi y muéstranos toda su frondosa vegetación arquitectónicamente coronada por la modernísima edificación de su gran hotel de turismo.

Ohacharramendi, desde Arteaga, semejan una gran tarta arquitectónica, guarnecida de verde y flores y flotando, para mejor lucir, sobre plateado lago.

Por cuando yo vine a vivir a Vizcaya, fué por cuando los primeros bizcarras comenzaban a hacer de Ohacharramendi el bello retiro de sus orgías nacionalistas.

De entonces acá, la hermosa isla ha sido ya consagrada para las más hermosas excursiones y grandes juergas de Vizcaya.

Ciertamente su bello paraje bien lo merece.

ANDRÉS P. GARDENAS
Delegado de la Comisaria Regia del Turismo.

DE LA PROVINCIA

UN SUICIDIO

En el pueblo de Valdelacasa apareció días pasados muerto en su domicilio, el vecino Nicolás Rodríguez Miguel, de sesenta y cuatro años de edad.

El suceso se descubrió a virtud de que habiendo transcurrido la hora en que dicho individuo acostumbraba a salir de su casa, los vecinos penetraron en el domicilio, encontrando a Nicolás Rodríguez ya cadáver.

Junto a él había un frasco conteniendo una pequeña dosis de cloroformo;

PROXIMAMENTE

RISA e interés con la preciosa comedia

DOÑA TUFITOS

100 NOCHES DE EXITO EN MADRID

por lo que se presumió se había suicidado.

Inmediatamente los vecinos dieron cuenta a las autoridades del suceso, practicando las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver.

PARA MAÑANA Sobre la reforma tributaria.

por el catedrático de Hacienda pública don Enrique Rodríguez Mata. IV. Publicación del proyecto.

Nuestro Prelado en la Mendicidad

El domingo se obsequió a todos los pobres que concurrieron a los comedores de la Asociación contra la Mendicidad con una comida extraordinaria, sufragada por nuestro bondadoso y caritativo Prelado, que presenció la refacción, distribuyendo entre las personas mayores socorridas una peseta a cada una.

El total de comensales fué 247, de éstos 155 niños.

La comida se formaba de un riquísimo guiso con ocho kilos de ternera, varios pavos, trece kilos de salsicha y ocho arrobas de patatas.

De postre se les sirvió naranjas, castañas y pasteles.

El vino también fué abundante.

Stuvieron la mesa la respetable señora deña Teresa García Puente y las distinguidas señoras de González Calzada y de Beato.

De la junta de la Mendicidad vimos a los señores don Aureliano Sánchez Ferrero, alcalde; don Manuel González Calzada, don Florencio Sánchez, don Fabián Villoria, don Siro Gay, don Cristino Romero y don Matías Quintano.

Asimismo asistieron don Santos Martínez, familiar del señor Obispo, y el señor Bravo, secretario del alcalde.

El Prelado bendijo la mesa, deseando a todos las bendiciones del cielo para los días que restan de vida.

Los pobres no cesaron de aclamar al doctor Frutos Valiente.

Al finalizar estas líneas, reiteramos a la junta el deseo de que conceda una gratificación a los empleados de la Mendicidad.

COMISARIA DE POLICIA

Al Jurgado municipal se trasladó la denuncia hecha contra Tomás Pascual y Reonides Peralvo, por haber sustraído un mantel de mesa.

Por riña y escándalo, han sido denunciados Matías Rodríguez y Sabriano García.



Un joven muerto de una puñalada en Alba de Tormes.

Cómo ocurrió el suceso.-Los médicos de Alba reconocen al herido. En busca del doctor Díez a Salamanca.-Vuelco del automóvil de don Cipriano Blázquez.-Se practica la operación al desgraciado Paulino.-Otros detalles.

En la pacífica villa de la mística Doctora ocurrió en las últimas horas de la tarde del día 25 un luctuoso suceso, que ha costado la vida a un conocido joven; y que dadas las simpatías de que gozan los protagonistas, viene conternada a toda la villa.

La causa del lamentable hecho no ha sido más que las rivalidades existentes entre los dueños de los bailes que en Alba existen, y que en un momento de ofuscación un hombre a llevado a varios hogares el luto y el dolor.

Y el escenario ha sido Alba de Tormes, la villa tranquila, en la que transcurren los días pacíficos y placidamente, y donde todos se conocen y se aprecian.

LA VERSION DEL SUORSO

Parece ser que en citado día 25, el baile llamado del «Torero» estaba animadísimo y donde había concurrido la mayor parte de los jóvenes sibilenses.

Por el contrario—según referencias recogidas—uno que existe en el camino de la plaza de Toros, estaba muy desanimado o cerrado, y en vista de esto, los hermanos apodados «Hormiguita» se dirigieron, en tonos un poco provocativos, al del Espolón o del «Torero», intentando turbar con sus voces la paz y alegría que reinaba en el salón.

Repetidas veces, el joven Paulino Sánchez (s) el «Cachunda», hermano del dueño del baile, llamó la atención a los alborotadores, diciéndoles que no diesen escándalo, a cuyos requerimientos amistosos contestó el más pequeño de los hermanos «Hormiguita», manifestando que como había pagado su entrada tenía derecho a estar allí, y que si no quería que estuviesen, les devolviese el importe de la misma.

En este estado de cosas, parece ser que los dos jóvenes se trabaron de palabras y hasta llegaron a amenazarse, cuando el mayor de los hermanos, llamado Damián García, y sin que ninguno de los que presenciaron el hecho pudiera evitarlo, sacó una navaja y dió la joven Paulino una tremenda cuchillada en el bajo vientre.

El desgraciado muchacho cayó en brazos de algunos de los que allí se encontraban, arrojando abundante sangre de la terrible herida.

LOS PRIMEROS AUXILIOS

Inmediatamente se trasladó al herido a la planta baja del baile, dándose aviso a los médicos de la villa señores Acevedo y don Leopoldo Sánchez, quienes practicaron la primera cura al herido.

En el reconocimiento hecho por estos facultativos, calificaron de gravísima la herida padecida por el infortunado Paulino, diciendo que se hacía preciso practicar una urgente y delicada operación.

A este efecto, en el automóvil propiedad de don Cipriano Blázquez se trasladó, en unión de éste, un hermano de la víctima a Salamanca, en busca del doctor don Francisco Díez.

Próximamente a las nueve de la noche llegaron a esta ciudad, donde requirieron al doctor Díez para que fuese a practicar la operación al herido.

Mientras don Francisco Díez preparaba el instrumental, el hermano de Paulino y don Cipriano Blázquez emprendieron el regreso a Alba, que se hacía difícilísimo a causa de la crudísima noche y de la fuerte nevada que estaba cayendo.

EL DOCTOR DIEZ SALE PARA ALBA

Momentos después, el doctor Díez, con su ayudante el doctor don Florindo Conde, y el estudiante de Medicina, don José Martín, salieron para Alba de Tormes, en el automóvil propiedad del señor Díez.

A causa, como antes decimos, de la mala noche y con un verdadero peligro, llegó el coche a la enorme pendiente que existe cerca de la fuente de Santa Teresa, donde el automóvil de don Cipriano Blázquez, se hallaba velado y los dos ocupantes debajo del

mismo, expuestos a perecer por la situación angustiosa en que se hallaban, logrando ser extraídos sin sufrir lesión alguna.

Por el doctor Díez y los demás viajeros fueron sacados de debajo del coche, no deteniéndose a levantar el coche por la urgente necesidad de llegar a Alba.

Dejados los doctores en la villa, el chófer del doctor Díez, con el auto, volvió al lugar del accidente, logrando poner el coche en posición normal y ser remolcado hasta Alba.

Hablando después con el doctor don Francisco Díez, nos ha manifestado que fué un verdadero milagro que no perecieran en el vuelco, por la situación en que quedaron debajo del coche.

Próximamente a la una de la madrugada del domingo fué practicada al herido la parotomía, por el doctor Díez, ayudado por los señores Conde, Martín y los médicos de la villa, hermanos Acevedo y señor Sánchez Vacas.

La operación se llevó a feliz término, quedando el herido postradísimo.

A las tres y media regresó el doctor Díez a Salamanca.

FALLECIMIENTO DE LA VICTIMA

El domingo, a las seis de la tarde, volvió el doctor Díez a Alba de Tormes, reconociendo al herido, que se hallaba en gravísimo estado.

Momentos después, y por indicación del señor Díez, le fueron administrados al infortunado Paulino Santos, los Santos Sacramentos, falleciendo a los pocos instantes.

El suceso, como antes decimos, ha causado en la inmediata villa, gran sentimiento, por las profundas simpatías con que cuentan ambas familias.

Paulino Santos tenía unos veintidós años de edad, y en Salamanca era muy conocido, por haber estado en ésta cumpliendo el servicio militar, donde se le había dado el apodo del «Torero», y donde tenía numerosos amigos, por su jovialidad y su trato afectuoso.

Damián García cuenta también con grandes amistades y es casado, con dos hijos, encontrándose su esposa en cinta, la cual sufre frecuentes crisis nerviosas.

El agresor está abatidísimo, habiendo ingresado en la cárcel.

El desgraciado Paulino no pudo ser llevado a su domicilio, habiendo muerto en la planta baja de la casa donde está el baile.

El Jurgado de Instrucción ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial; donde ayer le sería practicada la autopsia.

Lamentamos el triste suceso, y acompañamos en el profundo dolor que aflige a la familia del infortunado Paulino.

Homenaje al general Caceres y Ponce de León

Las inscripciones al banquete homenaje al general Caceres y Ponce de León, son ya muy numerosas, y es de esperar que aumenten considerablemente hasta mañana; a las doce, en que terminará el plazo para verificarlo.

El banquete se celebrará en el salón del Casino del Pasaje, ceido galantemente por la Junta directiva.

Para los monumentos

El Ayuntamiento de Fregeneda ha remitido 20,85 pesetas para el monumento a Cervantes y 5 para el del marqués de Estella.

También ha enviado el medio por ciento del haber de los empleados, para los demeritados de Cuba.

El de Peralejos de Arriba, para el de Cervantes, 15 pesetas.

Arriando de casa. La de la calle del Consuelo, número 20, con amplios locales, propios para oficinas. Darán razón, don José Lunar, San Justo, 23.

La exposición de muñecas a beneficio de la Mendicidad

Ayer visitamos el domicilio de don Manuel González Calzada, donde vimos las numerosas muñecas enviadas por distinguidas señoras salmantinas con destino a la exposición y rifa que ha de verificarse a beneficio de la Asociación contra la Mendicidad.

Con la amabilidad característica del señor Calzada y de sus bellas hijas, fuimos recibidos, mostrándonos algunas de las lindas muñecas enviadas, y facilitándonos los nombres de las bellas y altruistas señoras que han contribuido a la brillantez de la exposición que ha de celebrarse.

El número de muñecas asciende ya a más de cuarenta y dos, siendo todas ellas a cual más bonita, vestidas y adornadas con sumo gusto, por las delicadas y encantadoras manos de sus donantes.

De las señoritas de Vargas, admiramos una preciosa nena, vestida a la Pompadour, que es una verdadera maravilla.

La linda pareja de holandesas, de las distinguidas señoritas de Zaballa, es admirable, así como el precioso bebé de las señoritas de Beato, que no dice «papá» y «mamá», pero que tiene una lindísima cabellera rubia y unos ojos negros que habrían de dar algún disgusto al pestiferasen.

La señorita María Luisa Mirat, ha regalado un «Pinocho», con su aristocrática nariz y su elegante «java».

La señorita Carmen Goenaga, un «castiño» charrito de la provincia de Salamanca.

Las señoritas de Martín Basán, una encantadora muñeca, ataviada con un elegante vestido, que no es a lo «Charleston»—pongamos por más moderno—sino que lleva un precioso mirriñaque.

Un gofiliño, simpático vendedor de periódicos, de la señorita Inés Pérez, que tiene una cara risueña y placera.

Tampoco podía faltar en la exposición, el héroe de la región, donado por la señorita Teresa Díez Domínguez.

Las señoritas María Teresa y Rosa Méndez, dos lindas gitanillas como para echarle a uno los «pañales».

Después hemos visto también otra multitud de muñecas, ataviadas todas ellas con preciosas toilletas de ricas y lujosas telas, a cual más artística y bonita, en distintas y variadas formas.

Las encantadoras señoritas que han remitido al domicilio del señor Calzada sus «bebés», son las siguientes:

Señoritas de Romero (don Cristino); señorita Leoncía Diego, señoritas de Redondo (don Basilio), señoritas Con-suelo Hernández, Maldonado Obarro, Carmen Estefanía, Margarita Madrazo, María Luisa González, Inés Rodríguez, Angelita Nieto, María Luisa Alonso Torres.

Señoritas de la Concha, Rosa Méndez Sánchez, Emilia Sáez Muñoz, Laura Blanco, Mercedes Polo, Olotilde Berchundi, Carmen Gascón, Carmen Rúa, Pilar Rodríguez, Carmen Gómez, Teresita Díez, Adelita Moneo, Elisa Vicente Oliva.

Señoritas de Ibáñez, Baza, Lunar, Quintana, Cabello, Nelia Veiga, Paquita Moreno, Dolores Servia, Teresa Urbina y Adriana Navarro.

Todas las nenas enviadas, como antes decimos, son a cual más artística y primorosamente ataviadas.

En el domicilio del señor Calzada continúan recibiendo muñecas, y es de esperar que para la fecha de la inauguración de la exposición se cuente con muchísimas muñecas, que después irán a parar a manos de los doblemente favorecidos por la suerte, ya que además de esta les acompaña la de que en los risueños muñequitos han puesto su gusto exquisito las bellísimas señoritas donantes.

No hay para qué decir que cuando las muñecas se encuentren instaladas en la estantería de la tómbola con el número correspondiente y el nombre de la encantadora señorita que la regaló, los «pollos» van a pegarse por adquirir el número que ostenta el «pollo», para después llevarse como recuerdo de la otra muñequita de carne; en la que tienen puesta su ilusión.

Y he aquí cómo la admirable idea del señor Calzada va a tener un éxito formidable, porque en verdad, la originalidad de la rifa no puede ser más sugestiva ni más atrayente.

Según nos manifestó el señor Calzada, la exposición se inaugurará el próximo día de Reyes, procediéndose seguidamente a la rifa.

Dentro de unos días volveremos a dar otra lista de las señoritas que contribuyan con su donativo de muñecas.

Breviemos nuestra más cordial enhorabuena a don Manuel González Calzada y a todos los demás señores de la Asociación contra la Mendicidad por el éxito alcanzado, que permite recaudar fondos para mitigar y enjugar las lágrimas de los pobres.

Nacimientos y defunciones

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Bulsa Olloqui Varen; Francisco Zaroso Lozano, Angel Hernández Carricero, Luis Gacho Avila; Margarita Pérez Celador, Jesús Martín Terradillos y María Bajo Arcentillas.

Defunciones.—Luisa Hernández de la Iglesia, María de la Concepción Rodríguez Becorial, Mateban Vicente Hernández; Brígida Cobos Alonso, Mariano Valle Garrido, Aniceto Montero Sañudo, León Muñoz Biza, Felipe Ferrnando García y Rosa de Agreda Pona.

Pongase un **EMPLASTO** de fieltro rojo del **Dr. WINTER** donde sienta el dolor.

Evita el uso de los medicamentos internos y cura los **catarros de pecho, bronquitis, dolores de riñones, de pecho, de espalda, de caderas, dorsales en las señoras, reumatismo, lumbago, ciática, etc., etc.**

Pida y exija la marca registrada impresa en la cubierta de cada emplastro

MARCA REGISTRADA

DE HERRGUIJUELA DE LA SIERRA

Una fiesta.-Los pícaros co- los.-Niño carbonizado

Una fiesta íntima ha sido la celebra- da hoy por los señores doña María Sán- ches y Sánchez y su esposo don Do- renso Hernández Sánchez, en su casa, con motivo de haber sido premiado el señor Hernández por la Dirección ge- neral de Agricultura y Montes, por se- gunda vez, durante el lapso que lleva desempeñando el cargo de guarda fo- restal.

Los señores Hernández Sánchez, des- pués de celebrado el banquete, en el que probó una vez más las aptitudes de competente cocinera la sobrina de los mismos, María Sánchez García, y servido éste con exquisito gusto por la no menos simpática sobrina, Amelia Marcos Hernández, de Nava de Fran- cia, obsequió a los concurrentes con licores, pastas y habanos, sobordón- dose la alegría por todos los familiares asistentes que festejaban con todo ca- riño a don Lorenzo Hernández.

Al terminarse la reunión, se organizó un baile serrano, luciendo sus habilida- des el tamborilero «Chagüi», que ha- cía mover a la juventud cual el tuelle- ran el baile de San Vito, recorriendo las calles de esta villa acompañado de simpáticas jóvenes y de otros no me- nos simpáticos jóvenes... que bailaron en el castiño, en la plaza y en la picota.

Fueron invitadas al baile las simpá- ticas señoritas Francisca Requijo, Pi- las Sánchez, Manuela Rivero, Victoria Rivero, Demetila y Marcelina Sánchez y las sobrinas de los festejados, señori- tas Amelia Marcos y María Sánchez, no continuando con las jóvenes adhe- ridas por no hacer interminable esta cró- nica; también asistió al banquete la re- spectable y gentil señora doña Francisca Mallo, esposa de don Rogelio Sánchez, que bailó hábilmente todos los bailes de «Chagüi».

Del sexo fuerte, asistieron los jóve- nes Osáreo Requijo, Teodosio Rivero, Tomás Rivero, Santiago Sánchez Gar- cía, Renio, Teodoro y Bartolomé He- rrero y otros más. Buena hora.

Como el mes de Enero es el llamado de los celos, y unas veces estos se an- ticipan y otras se retrasan, ahora ha ocurrido... el anticipo; pues verán ute- des: dos mujeres, una soltera y otra viuda, sienten amores y están celosas del cariño de un zapatero llamado Ni- comedes Macías Caño, que hace unos meses se estableció en esta villa, como ya dije, de zapatero, éste llegó con la vida Celedonia, y con ella vivía una vida, dicen que ejemplar; pero he aquí que hace cuatro días llegó a esta una mujer llamada Dominica, y según ella, había convivido catorce años con el señorito Nicomedes. ¡Vaya con Nicome- des!... ésta, ni corta ni perezosa, se personó en el domicilio de su gallo blanco... pero... la viuda salió a la calle y las dos «sapaquillas» se acaricia- ron con la cuchada lo lindo... sin res- pecto los abucheos y sibidos de los chi- cos; claro... el amor... todo lo puede; el Nicomedes de pie, con su banda o faja encarnada, en manga de camisa, pue- to en el dintel de la puerta, con un ca- rácter entre risueño y pesoso, con el trapé en la diestra, contemplaba a sus gatitas haciéndose caricias, y en un acceso de cariño sentido por las dos «amantes»... dijo, sacudiendo su melena, «¡allá os las veais!», y entró en su casa.

Ayer ocurrió una desgracia en esta villa, que llenó de pena a una familia laboriosa y honrada.

Sobre las doce de la mañana, doña Fidela Alonso Martín, salió de su casa a lavar unas ropas, dejando a la puer-

ta de la morada a sus hijos de corta edad, Ricardo y Concepción. Al poco tiempo, el Ricardo subió a casa con el propósito de beber agua, y el ange- lito, al ir a tomar la jarra, que estaba en el pozo, se le prendió fuego el vesti- do, propagándose a todas las ropas. A los gritos del niño, subió la hermana, y al verlo ardiendo, salió a llamar a la madre; pero cuando ésta llegó, era ya tarde, pues el angelito estaba casi car- bonizado, exhalando a las pocas horas.

Reciban sus padres, don Santiago Guinaldo y doña Fidela Alonso, la ex- presión más sincera de mi más sentido pésame.

DE LA PROVINCIA

Cambia una burra por un burro y se queda sin ninguno

Por los guardias segundos del pue- to de la Guardia civil de Béjar, Donato Díaz Blázquez y Tomás Pérez Alva- rez, cuando se hallaban prestando ser- vicio de carretera el pasado día 25, al llegar al pueblo de Herguilla, tuvieron conocimiento de que el vecino Rufino García Gil, había cambiado una burra por un burro, a un gitano llamado Ru- gento.

Como las señas del animal coincidían con las de uno de los robados en la dehesa de Valtravieso, término munici- pal de Oliva de Plasencia (Cáceres), fué entregado el burro al juez munici- pal con el atestado correspondiente.

Los socorros municipi- pales de Navidad

El día 24 se efectuó en el cuerpo de guardia del Ayuntamiento, el reparto de las quinientas raciones alimenticias costeadas por el Ayuntamiento para las familias necesitadas de la ciudad.

El reparto fué efectuado por las ni- ñas María de la Paz García Delgado, Carmencita Córdón, Elena e Isabel S. Ferrero Galache, ayudadas en su sim- pática tarea por Pepe y Paco Córdón Elena, Juan Antonio y Ceclilio Hernán- des Rodríguez, Manolo Santos Galache y Pepito S. Ferrero Galache.

Presentaron la distribución el alcal- de, señor Sánchez Ferrero, y los conce- jales don Victoriano Nuño Beato y don Alfonso González.

Unión Popular (S. A.)

La Junta Administrativa de esta So- ciedad, previene a los señores Accio- nistas de la misma, que a partir del día 3 de Enero próximo, podrán hacer efec- tivo en las oficinas del BANCO MBR- QANTIL, de esta plaza, el dividendo activo acordado en junta general del 15 de Octubre último, a razón de CIN- CUENTA PESETAS por acción, deduciendo de citada cantidad pesetas 8,625 en concepto de impuestos, siendo preciso para ello la presentación de los títulos correspondientes. h. 6 H.

DE MACOTERA

FALLECIMIENTO

Ha tenido triste término la enferme- dad que con gran resignación cristiana ha venido padeciendo la virtuosa y cristiana señora doña Isabel Jiménez Bautista, que falleció el 25 del actual en esta villa, a los ochenta años de edad, y confortada con los auxilios es-

plutuales y la bendición apostólica de Su Santidad.

Como la finada gozaba en esta villa de merecidos afectos, su muerte ha si- do un sentimiento unánime.

Desde las columnas de EL ADE- LANTO, enviamos nuestro más senti- do pésame por tan irreparable pérdi- da a sus hijos, don Gabriel, don Gorgonio, doña Eugenia y doña María, así como a sus hijos políticos, don Manuel López, don Ventura Sánchez y doña Ge- trudis Bautista, e igualmente lo hace- mos a su hermano político don Manuel Bueno, nietos, sobrinos y demás pa- rientes y, en particular, se lo enviamos de todas veras a nuestro particular amigo, hijo de la finada, don Gorgonio Bueno Jiménez, abogado y ex-jefe mu- nicipal que fué en esa ciudad.

EN LA VERA - CRUZ

Solemnes cultos con que la Ilustre Cofradía de la Santa Vera Cruz, de Sa- lamanca y la Asociación de Seño- ras de los Dolores celebran la Conme- moración del XVI Centenario de la Invención de la Santa Cruz, en la Ca- pillita de su nombre.

Día 29, a las ocho y media de la ma- ñana, misa de comunión para todas las personas que hagan el Jubileo y quie- ran hacer la comunión en ese día, que dirá don Miguel Sánchez Giménez, pre- sidente de la Ilustre Cofradía.

A las diez y media, misa solemne con exposición de su Divina Majestad. A las cinco y media de la tarde expo- sición, rosario y sermón que predicará nuestro amadísimo Prelado, excelenti- símo e ilustrísimo doctor don Fran- cisco Frutos Valiente, terminando estos cultos con la solemne Bendición del Santísimo.

A PESAR DEL EXITO OBTENIDO en Madrid, por la enorme obra

DOÑA TUFITOS

se estrenará pronto en el teatro Liceo, a PRECIOS POPULARES

EL DIA EN LA AUDIENCIA

POR USAR ARMAS SIN LICENCIA

En la noche del 28 de Junio de 1926 y en el pueblo de Cepeda, encontra- dose una pareja de la Guardia civil prestando servicio propio de su institu- to, cacheó al hoy procesado Manuel Francisco Sánchez Felipe, al que ocupó un revólver, marca Smith, en buen funcionamiento, cargado con cinco cápsu- las, para cuyo uso carecía de licencia.

Se celebró ayer el juicio oral de la causa a que dió origen en referido he- cho, siendo acusado el Manuel Francis- co como autor de un delito de tenencia de armas sin licencia y el fiscal pidió que se le condenase a la pena de un mes y un día de arresto mayor, acceso- rias, multa de 100 pesetas y pago de costas.

Actuó de defensor el señor Gándara, y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

SUSPENSIONES

Había señalados también para el día de ayer dos juicios-orales más.

Uno correspondiente a causa ins- truida en el Juzgado de Seguros, por lesiones, contra Agustín Hernández.

Y otro del Juzgado de Ciudad Ro- drigo, por hurto, contra Juan Francis- co Sánchez y otro.

Los dos se suspendieron hasta nuevo señalamiento, el primero por falta de comparecencia del procesado, y el se- gundo por encontrarse enfermo uno de los encausados.

SEÑALAMIENTOS PARA LA SE- MANA

Además de los tres que dejamos in- dicados, están hechos los siguientes:

Día 28.—Causa del Juzgado de Vit- tudino, por disparo de arma de fuego, contra Ignacio Sánchez Valero. Ponente, señor presidente; fiscal, señor Alami- llo, y defensor, señor Castro Albur- querque, con el procurador, señor Or- tega.

Día 29.—Otra del Juzgado de Ciu- dad Rodrigo, por falsedad, contra Is- mael Hernández y otro. Ponente, se- ñor Domingo; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Clmas, con el procura- dor, señor García.

Otra del Juzgado de Béjar, por hur- to, contra Teodoro Garrido y otro. Po- nente, señor Salas; fiscal, señor Bava- rán, y el abogado del Estado y defen- sor señor Tordera, con el procurador señor García.

Día 30.—Otra del Juzgado de Pe- ñaranda, por lesiones, contra Baltasar Márquez. Ponente, señor Salas; fiscal, señor Basarán, y defensor, señor Hor- tal, con el procurador señor Santos.

Otra del Juzgado de Seguros, con- tra Juana Sánchez Guinaldo. Ponente, señor Domingo; fiscal, señor Alamillo, y defensor señor Jarrín, con el procura- dor señor Jarrín.

Día 31.—Otra del Juzgado de Bede- ma, sobre coacción, contra Segismun- do Severiano. Ponente, señor Domín- go; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Domínguez Guerra, con el pro- curador señor Salas.

Otra del Juzgado de Ciudad Rodri- go, por lesiones, contra Matías Risue- ño. Ponente, señor Domingo; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Arias, con el procurador señor Salas.

Y otra del Juzgado de la capital, también por lesiones, contra Antonio García. Ponente, señor Domingo; fis- cal, señor James, y defensor, señor Hor- tal, con el procurador señor Jarrín.

Del resultado de cada uno de los mencionados juicios-orales, informare- mos a su tiempo.

El Ldo. SALVADORA

Lávese los dientes como las manos con Jabón. Láveselos por la mañana y por la noche. Láveselos después de cada comida con la pasta dentifrica a base de jabon. GIBBS. Tube pequeño, ptas. 1,25. Id. grande, ptas. 2,00. El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Es un placer afeitarse con el jabón GIBBS.

Concesionario para España: ENRI PIAULENNE. Alfonso XII, núm. 15. — Apartado 7.031. — Madrid.

Casi de balde realizamos los calzados de temporada.

Más de OCHO MIL pares a precios baratísimos

SOLO POR DIEZ DIAS

Table with 2 columns: Item description and Price. Zapatos de señora, varios modelos. 5,00 pesetas. Sandalias, desde... 2,50. Zapatillas de señora, piso de goma... 3,00. Bota piel-hierro, desde... 7,50. Zapatillas paño, de señora... 2,25. Botas con piso de goma... 16,90.

Nuestros precios son verdad y están anunciados en nuestros escaparates

Calzados "EUREKA,, - Zamora, 15. FRENTE A LAS JESUITINAS mt. j. y d.

¡LABRADORES!

Al hacer los pedidos de nitrato (abono de cubierta) a las Sociedades Agrícolas que pertenezcáis, o a vuestros proveedores de abonos, exigi- did siempre NITRATO DE CAL DE NORUEGA porque es el MEJOR y MAS BARATO. :: Comprando NITRATO DE CAL DE NORUEGA iréis mejor servidos que con ningún otro y encontraréis una economía cuando menos de CINCO PESETAS EN SACO de cien kilos, sobre el nitrato de sosa. :: No os dejéis engañar y rechazad todo aquel que no sea NITRATO DE CAL DE NORUEGA.

De venta en todas partes. — Para más informes, al agente para la provincia,

JOSE GARCIA SANTALLA -- Pozo Hilera, 38 -- SALAMANCA

12-14-16-18-19-21-23-26-28-30 D.

SE VENDE O CAMBIA

magnífico automóvil nuevo, por otro más pequeño en condiciones ventajosas.

También se vende autocamión A. S. nuevo y un ómnibus semi-nuevo, veinte asientos.

Para tratar, GARAGE REINA VICTORIA. — Echegaray, 1. SALAMANCA

ALMORRANAS. VARICES. ULCERAS

Curación científica, radical y garantizada, sin operación ni po- madas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica espe- cializada en este tratamiento.

DOCTOR ILLANES, HORTALEZA, 17. PRAL., IZQDA., MADRID

Mantillo, se vende, de sesenta y cinco martillos, en Vallesa de la Guareña. Informará, Justo García, en dicho pueblo.

Pérdida. Ha desaparecido del término de Palacios del Arzobispo, una bucha de diez y ocho meses, con las señas siguientes: pelo rucio, con una es- trella en la frente y la barriga blanca. La persona que la entregue o indique su paradero a su dueño Francisco Hernán- dez Hierro, en referido pueblo, se le gra- tificará.

Se vende un automóvil, marca «Sal- nuevo, cerrado. Informarán, viuda de Juan González, Fábrica de curtidos.

Venta en calle céntrica de esta ciudad, de una buena casa de planta baja y dos pisos. Para informes, librería de Hernández, Rúa, 4.

Pastos para ovejas, se arriendan en namadro, Razon en dicha dehesa.

Cartoon illustration of a man in a suit talking to a man in a hat. Text bubbles contain dialogue about a scandal and a man's behavior. Signature: TEVARO.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

El rey afirma que gobierna de completo acuerdo con Primo de Rivera

Y don Alfonso añade que dentro de poco habrá una sorpresa para todo el mundo.

Unas interesantes declaraciones del rey y de Primo de Rivera.

DIOS DON ALFONSO

Madrid.—«El Figaro», de París, publica en lugar preste una información recogida por una señorita redactora de dicho periódico y que se contrae a una conversación sostenida con el rey de España, don Alfonso XIII, y con el presidente del Consejo de ministros, don Miguel Primo de Rivera.

En la charla que don Alfonso tuvo con el periodista, afirmó el rey que gobierna de completo acuerdo con el general Primo de Rivera, justificando la actitud del Gobierno con relación al pleito del arma de artillería.

Por otra parte, todo esto—sigue diciendo el rey—se arregló, y los oficiales y jefes del arma de artillería son tan fieles y leales a mí como lo fueron siempre.

Además, dentro de poco tiempo, quizás de unos días, habrá una sorpresa para todo el mundo.

Soy rey y seguiré siéndolo. Mi trono es sólido, porque mi pueblo me quiere más que a mí mismo y yo puedo pensar en el extranjero.

La convocatoria para la constitución de la Asamblea Consultiva Nacional es el primer paso que se va a dar hacia la normalidad, pues el régimen actual no es otra cosa que un simple parentesco.

Acercar del complot separatista descubierto en la frontera francesa, el rey dijo:

—Oro que todo cuanto concierne de cerca o de lejos a la cuestión de la independencia de Cataluña se funda sobre un error. Cataluña no responde apenas a este deseo. Su voluntad es muy otra. Nada más natural que amar con un amor especial a la patria chica; pero, como todas las cosas de este mundo, ese amor debe tener sus límites.

DIOS PRIMO DE RIVERA

La intervenció de la redactora de «El Figaro» celebró con el general Primo de Rivera, es breve.

El presidente del Consejo de ministros de España, desmiente en absoluto la especie lanzada a la circulación, según la cual la independencia de los tribunales de justicia españoles ha desaparecido bajo la presión del Gobierno.

MI ÚNICA AMBICIÓN—dice el jefe del Gobierno—es la de que más tarde, ante mí tumba, los verdaderos patriotas se descanen con respeto y digan: —«Este hombre salvó a España».

Respecto al régimen futuro, cree el general Primo de Rivera que serán hombres nuevos los que sustituyan al Gobierno actual.

El recibimiento de la patrulla «Atlántida» en Santa Isabel.

INTERESANTES DETALLES.—LOS NEGROS, ASOMBRADOS.—VITORES Y ABRAZACIONES.—FESTIVOS

Madrid.—Se han recibido noticias del entusiasta recibimiento que se ha tributado a la patrulla «Atlántida», en la isla de Santa Isabel, a donde llegaron felizmente los aviadores españoles, como término de su brillante rida.

Desde la salida de Lagos, el vecindario de Santa Isabel comenzó a organizar fiestas, pasando la noche en bailes y espectáculos animadísimos y brillantes.

En las primeras horas de la mañana, al divisarse en el horizonte los tres hidros, comenzaron las manifestaciones de júbilo.

Los negros que pueblan la isla, se mostraban asombrados ante la presencia de los aparatos, pues no concebían que pudiesen llegar a Santa Isabel desde España y por el aire.

El primer hidro, pilotado por el comandante Florente, llegó en primer término, volando sobre la ciudad en medio de grandes ovaciones.

Luego, amarraba con los otros dos hidros, sin novedad alguna.

Los muelles estaban abarrotados de gente, y en el mar había centenares de embarcaciones, entre ellas la gasolinera del Gobierno, en la que el general gobernador de la isla, señor Núñez de Prado, recibió al comandante Florente y a sus compañeros, abrazándoles y estrechándoles la mano.

Escortada la gasolinera por infinidad de embarcaciones, se dirigió al muelle con los aviadores, desembarcando éstos y siendo recibidos por las autoridades e inmenso gentío.

Las muestras de entusiasmo fueron indescriptibles. El vecindario, como los negros, no cesaban de vitorear y aplaudir al comandante Florente y sus compañeros.

Desde el muelle se dirigieron los aviadores al Gobierno militar, y a pesar de que el Gobierno está muy cerca

del muelle, los aviadores tardaron más de media hora en llegar al edificio.

El paso por el muelle, por la cuesta de Marina y por la plaza de España, tuvo que hacerse con gran lentitud porque la muchedumbre, presa de un entusiasmo indescriptible, impedía el que los aviadores marchasen a paso normal.

Una vez en el Gobierno militar, el comandante Florente hizo entrega al general Núñez de Prado, del saludo que le dirige el Gobierno español, al que el general contestó emocionado, en breves y elocuentes frases.

Se preparan grandes festejos en honor de los aviadores, comenzando esta noche con un gran banquete.

Después de la llegada, se celebró una recepción en honor de los aviadores, a la que asistieron las autoridades, las representaciones de los centros y comerciantes, agricultores e industriales.

Como la multitud se estacionó en la plaza de España, frente al edificio del Gobierno militar, los aviadores se vieron obligados a salir al balcón, siendo vitoreados y ovacionados.

NOTICIAS DEL DIA

ROMANONES ENFERMO

Madrid.—Se encuentra enfermo el expresidente del Consejo de ministros, conde de Romanones.

El ilustre enfermo padece una bronquitis aguda, habiendo experimentado hoy una muy apreciable mejoría.

PARA MARRUECOS

Madrid.—«La Gaceta» publica hoy una disposición concediendo un suplemento de crédito para Marruecos por valor de 19.293.285 pesetas, y otro suplemento de crédito de 250.000 pesetas para servicios de Sanidad y Beneficencia.

COMUNICACIONES INTERRUPTIDAS

Madrid.—Durante la última madrugada, la central Telégrafos comunicó que se encontraba incomunicada con Barcelona, Valencia, Castellón de la Plana, Alicante, Cartagena y Murcia, entre otras estaciones, siendo muy difícil la comunicación con Tetuán, cuya estación efectuaba el servicio por Melilla, debiendo estas interrupciones al temporal de lluvia, agua, viento y frío, que continúa en aumento.

EL MONUMENTO A CERVANTES

Madrid.—La Junta central del monumento a «El Quijote», en el Toboso, ha visitado hoy al rey, para ofrecerle, con su augusta esposa, las presidencias honorarias de la Junta, que don Alfonso y doña Victoria aceptaron muy honradamente.

El Congreso de la Prensa Latina celebrado en Bélgica, hizo suyo este proyecto, y, al efecto, se están constituyendo delegaciones en las provincias lbero-americanas.

Ha sido firmado el contrato con el escultor don Manuel García González, en la cantidad de dos millones de pesetas para que éste ejecute el monumento.

A la suscripción contribuirán las repúblicas americanas, las universidades de Bruselas y Lovaina, la Sorbona y otros centros de enseñanza y de cultura popular.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE LA MONTEIRA

Madrid.—Se dijo que el señor Díaz Mayorado, autor de la muerte violenta del oficial de intendencia señor Conde, sería juzgado en Juicio sumariísimo.

La noticia no ha sido confirmada. El señor Díaz Mayorado continúa en prisiones militares.

De la instrucción del sumario se ha encargado el comandante de caballería señor Gómez Sevilla, quien practica activamente las diligencias sumariales.

Los médicos que han practicado la autopsia en el cadáver del infortunado señor Conde, han certificado que éste murió a consecuencia del disparo que recibió por la espalda.

Ayer se verificó el entierro del cadáver de la víctima, asistiendo numeroso cortejo.

ASAMBLEA DE PROFESORES

Madrid.—A las diez de la mañana ha comenzado la asamblea organizada por el profesorado municipal y de Diputaciones de España.

Presidió el director de la Escuela Normal Central, señor Fernández Navamuel.

Se pronunciaron varios discursos, hablando entre otros el profesor de Zaragoza, señor De Gregorio.

A las cuatro y media de la tarde, continuó la asamblea, dándose cuenta de los temas y del nombramiento de la comisión única subcomisionada provincial y cese de la anterior comisión.

Se eligió la siguiente Junta: Presidente, señor Carrera; vicepresidente, señor Martín Olascoaga; secretario, señor Muñoz Bosque; vicesecretario, señor Suárez; tesorero, señorita Almaraz; y vicesecretario, señor Alarín.

BANQUETE EN PALACIO

Madrid.—En palacio se ha celebrado hoy el almuerzo ofrecido por los reyes al nuevo obispo, padre Betanzos.

Al almuerzo asistieron la familia real, el jefe del Gobierno, el general Jordana, el duque de San Carlos, el marqués de Viana y otros palatinos.

La consagración episcopal del nuevo Vicario apostólico de Marruecos, obispo titular de Gallipoli, padre Betanzos, se había verificado ayer por la mañana en la capilla de Palacio, oficiando el Nuncio de su Santidad, y actuando de prelado asistentes el Patriarca de las Indias y el obispo de Lugo.

Recién púdicamente su majestad el rey, quien regaló al nuevo vicario un magnífico pectoral y un anillo pastoral también, de gran valor.

Al acto asistieron los grandes de España, mayordomos y gentiles hombres, una representación del Gobierno, otras personalidades y los familiares del padre Betanzos.

El día 4 del próximo mes de Enero hará su entrada solemne en Tánger el vicario apostólico de Marruecos.

EL TEMPORAL

Barcelona.—Desde las primeras horas de ayer se desencadenó sobre la capital y la provincia un formidable temporal de violentos huracanes, que causó grandes daños.

En la calle de la Paloma, el viento derribó una habitación aislada de un terrado, cayendo los cascotes a la calle.

En la playa de Bogatell se obstruyó la cloaca de desagüe, ocasionando desastrosos.

En las calles de Júcar, del Trifunfo y de Aguilar, se registraron inundaciones.

En la calle de los Remedios, el viento derribó un poste del alumbrado, privando de luz al vecindario.

A media tarde, el vendaval fué acompañado de lluvia torrencial, haciendo imposible el tránsito de peatones por las calles.

El mar tomó un aspecto imponente. El Club náutico flotante del muelle de Poniente, fué arrastrado por el viento.

Los daños en la provincia son también considerables.

En Sambol se han registrado naufragios, no teniendo todavía detalles.

Las comunicaciones telefónicas y telegráficas están interrumpidas.

A causa de la baja temperatura se ha desarrollado una epidemia de gripe, por fortuna de carácter benigno.

Un periódico calcula en cien mil el número de atacados.

El frío el día de Navidad, fué terrible.

El Frío Romeu (frontera francesa), la temperatura fué tan baja, que los termómetros registraron 18 grados bajo cero.

EL TEMPORAL.—CALLES INUNDADAS

Melilla.—Reina en todo este territorio un fuerte temporal de lluvia y nieve, y el frío que se siente es intensísimo.

Las lluvias han inundado varias calles de esta localidad.

El vapor correo «Málaga», que hace el servicio entre la península y este puerto, se vió obligado a regresar a consecuencia del temporal.

Las fuerzas que se encuentran destacadas en Axdír, para atenuar el frío intensísimo que hace en aquel territorio, se vieron obligadas a quemar grandes montones de leña.

También, y por motivo del temporal, no pudieron volar las fuerzas aéreas de esta comandancia militar.

EL FRIO

Tánger.—Desde ayer reina en esta ciudad un frío intensísimo, como no se recuerda jamás.

EL DESOBRNO DE LA TEMPERATURA

Valencia.—Ayer, domingo, se acentuó el descenso de la temperatura.

A las diez de la mañana se desencadenó un imponente vendaval de nieve, al que siguió luego una intensa llovizna.

Los trenes de todas las líneas llegan a esta población con retraso de varias horas.

En Alcoy se tienen noticias de que no han llegado los trenes a causa de las nevadas.

Clausura de la Feria

Valencia.—A causa del temporal, se ha cerrado la feria, suspendiéndose las funciones en los circos.

Anoche hizo un frío intensísimo, y luego se desencadenó un furioso vendaval, que causó grandes desperfectos en los edificios, arbolado, chimeneas, cristales y persianas.

Fueron asistidos en las diversas Casas de Socorro por haber sufrido contusiones, debidas a los golpes de chimeneas y persianas, siete hombres, ocho mujeres y dos niños.

AVERIA EN LA ELECTRICIDAD

Valencia.—A consecuencia de una

avería en la fábrica de energía eléctrica denominada «La Eléctrica», dos sectores importantes de la población quedaron completamente a oscuras.

FIBRAS EN LIBERTAD

Valencia.—De uno de los circos de la feria se escaparon de las jaulas algunas fieras, las cuales pudieron ser reducidas por el domador antes de que salieran del local.

CASERIOS DEVASTADOS

Castellón.—Se ha desencadenado un temporal como jamás se ha conocido en todas estas costas.

Un verdadero ciclón levantó gigantescas olas, devastando caseríos.

A media noche, numerosos vecinos se vieron precisados a salir de sus casas con el agua hasta el cuello.

Las olas rompieron gran parte de la escollera de levante, causando daños por valor de más de tres millones de pesetas.

El faro también ha quedado casi destruido.

Muchas embarcaciones se han estrellado contra las escolleras.

Los desperfectos son cuantiosos. Afortunadamente, hasta el actual momento no se tienen noticias de haberse registrado ninguna desgracia personal.

BALANDRO A PIQUE

Castellón.—El balandro «Guevara» se fué a pique antes de entrar en el puerto.

El «Guevara», venía de Génova. Hasta ahora, los heridos a consecuencia del ciclón pasan de 20.

Se reciben noticias de casi todos los pueblos de esta comarca, diciendo que están descargando sobre ellos verdaderas tempestades de nieve, lo cual hace muy difícil y peligrosa la comunicación entre ellos.

LA ORNOIDA DEL RIO ALMANZORA

Almería.—Comunican del pueblo de Cantoría que es imponente el temporal de agua que descarga en aquel término municipal.

El río Almanzora ha sufrido una gran crecida, arrastrando el puente que estaba en construcción.

En todos los pueblos de la Sierra de Gador están cayendo enormes nevadas, siendo grandes las pérdidas de las cosechas de aceituna y patata.

MAS DEL TEMPORAL

San Fernando.—Desde hace tres días se siente en esta población un frío glacial.

Los más ancianos no recuerdan haber conocido nunca una temperatura tan baja.

HOMBRE MUERTO DE FRIO

Granada.—Comunican de Guadix que el temporal de nieve es horroroso.

En el pasaje llamado Mollina ha aparecido helado el leñador llamado Teodoro Pérez Garnica.

FRIO SIBERIANO

Soria.—Desde hace varios días no ha cesado de nevar sobre esta capital. En las calles se ha registrado la altura de más de medio metro de nieve. La última temperatura registrada, es la de quince grados.

A consecuencia del frío intensísimo que reina, el caudaloso Duero está completamente helado.

Muchos aficionados al deporte de patinar, se dedican con extraordinario entusiasmo a recorrer grandes longitudes del Duero.

HOMBRE MUERTO

Soria.—Un individuo llamado Gregorio Crespo, que se había refugiado en un pajaro para resguardarse del frío, ha sido encontrado helado.

LA NIEVE EN OTROS PUNTOS

Alpox.—Durante todo el día de ayer no cesó de nevar ni un momento.

Como este fenómeno no se conocía en la localidad, causó la admiración de la gente.

El frío que se siente no se ha conocido nunca.

—En la última madrugada, en Segovia, la temperatura descendió a doce grados bajo cero.

REGRESO DEL SULTAN

Rabat.—El sultán de Marruecos, Muley Yussuf, que ha permanecido una semana en Casablanca, marchará hoy a Rabat.

Se le prepara una entusiasta despedida.

UN GOLPE DE MANO

Tetuán.—Los moros adictos de la cábila de Beal Sbars, han dado un golpe de mano, apoderándose de veintiseis cabezas de ganado vacuno, que serán vendidas y distribuido su importe entre aquellos indígenas.

EL ESTADO DEL GENERAL GODD

Tetuán.—Continúa guardando cama, a consecuencia de la enfermedad que le aqueja, el general Godd.

Su estado no inspira ningún cuidado. Por orden de la superioridad han

dejado de pertenecer a estas fuerzas navales los cañoneros «Dato» y «Canalejas».

BANDOLEROS SORPRENDIDOS

Tetuán.—Al intentar robar en el aduar de Ferrara cuatro bandoleros, fueron éstos sorprendidos por los mesajeros, que los abuyentaron a tiros, matando a uno de los foragidos.

BUSCANDO A RICARDO ORTIZ DE ZARATE

Barcelona.—Los agentes gubernativos vienen realizando activas pesquisas encaminadas a capturar a Ricardo Ortiz de Zarate, que se fugó del penal del Dasso el día de Navidad, y se cree que se encuentra refugiado en Barcelona.

Ricardo Ortiz de Zarate fué condenado a muerte por haber asesinado al carbonero Florencio Jiménez con el propósito de robarle.

La última pena se le conmutó por la de cadena perpétua.

MUERTE DE HAMBRE Y FRIO

Barcelona.—En una barraca de Casa Antúñez, ha sido encontrado por la policía urbana, el cadáver de un hombre que parece llamarse José González.

Los médicos que reconocieron el cadáver dictaminaron que la muerte había sido causada por hambre y frío.

ANOIANA CARBONIZADA

Barcelona.—Encontrándose en su domicilio la anclara llamada Antonia Mansanque, calentándose en un brasero, una chispa le prendió en las ropas, incendiándose las.

La mujer demandó auxilio, pero

ARBOL DE NAVIDAD

CENTRO OBRERO DE DAMAS

Donativos últimamente recibidos: Doña Amalia Sáez, dos gallos.

Señora de Aparicio, seis saquitos de garbanos.

Doña Laura R. Vega, seis cajas de galletas.

Doña Juana Escobar, tres cajas de mantecadas y un bote de melocotón.

Don José Ouello Galón, cinco pesetas.

Doña María Redondo, cinco pesetas.

Doña Lucía Sánchez, 25 pesetas.

Doña Pepita S. Velasco, un pavo.

Doña Heliodora Velasco, dos gallos.

Doña Consuelo Peláez, dos gallinas.

Doña Amalia de Velga, una bufanda y tres pares de calcetines.

Doña Oella González de Esperabé, un gallo.

Doña Mercedes Andrés, un pavo.

Señorita Buebia González, una caja de polvorones y un bote de aceitunas.

Señora viuda de Albertos, cinco pesetas.

Don Francisco Díez, un pavo.

Doña Vicenta Bande, cinco libras de chocolate.

Doña Pilar Guadiana de S. Velasco, una caja de turrón y una lata de sardinas.

Señorita Aurora García, un chaleco de Bayona.

Doña Luisa Mañosa, 10 pesetas.

Doña Vicenta Pedruco de Díez del Corral, una bufanda y dos pares de calcetines.

Doña María Mañosa de Bande, 10 pesetas.

Señorita Carmen Ruiz, una caja de mantecadas, dos botes de melocotón y un paquete de galletas.

Doña Concha R. de Coca, 10 pesetas.

Señores de González, dos bufandas y dos pares de calcetines.

Doña Agripina López de la Mata, cinco pesetas.

Doña Adela Saquino, cinco pesetas.

Doña Clotilde Medina de Sánchez, cinco pesetas.

cuando llegaron los socorros todo fué inútil, pues había perecido carbonizada.

AUTOMOVIL ARROJADO POR EL TRON

Barcelona.—Al intentar cruzar el paso a nivel de la línea del ferrocarril de Francia un automóvil, fué arrojado, resultando el chofer con gravísimas heridas.

El automóvil quedó totalmente destruido.

LLEGADA DEL COMANDANTE FRANCO

Miranda de Ebro.—Ha llegado a esta ciudad procedente de Madrid y en automóvil, el comandante Franco con su señora.

Permaneció tres horas que dedicó a visitar a la familia y a sus omistades.

Seguidamente marchó a Irún con objeto de ir a Caparros, para ser padrino de la boda del mecánico Rada.

Se le prepara un gran recibimiento.

VISITA AL PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA

Barcelona.—El presidente de la Audiencia recibió la visita de una comisión de estudios penitenciarios.

La conferencia, que fué de bastante duración, versó acerca de las disposiciones que deben adoptarse con los reclusos que tienen perturbadas sus facultades y se hallan cumpliendo condena en la cárcel.

Se cree que el presidente de la Audiencia ordenará el traslado de los mismos a algún asilo de locos.

RIVERA

Una persona caritativa que ocultó su nombre, se les pareo calcetines.

Excelentísimo señor don Luis Díez del Corral, dos camisetas para hombre, una idem para mujer, un refajo y un pelele para niña.

El mal tiempo reinante

Seguimos «gosan» de una temperatura como para que se nos congele hasta la respiración.

Ayer, para que no olvidemos que nos hallamos bajo un régimen atmosférico sumamente extremado, nevó en algunos momentos, aunque no con la intensidad de los dos días anteriores.

El termómetro continuó bajo cero, aunque no hizo el frío de los susodichos inviernos días.

MONTE DE PIEDAD

Se ha reunido el consejo de esta institución, bajo la presidencia de don Fernando García Sánchez, concurrendo la mayoría de los consejeros.

Se aprobó el acta de la última y el balance del ejercicio.

Así mismo conoció de diversos asuntos de régimen interior.

Los conciertos de Radio-Salamanca

Programa

REFRANERO
Lo que se dice y no es verdad, a la mañana se deshaz.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 688,11. Vel, 7,6. Bomba, 1,3. Mínima, -4,6
Viento, N. E. 2. Cielo, cubierto.
Temperatura variable. Lluvia de ayer, 00,00.

ANOCHÉ, EN EL AYUNTAMIENTO La Comisión Permanente se reúne

A las siete menos veinticinco se reunió anoche la Comisión municipal permanente, presidiendo el alcalde don Aureliano Sánchez Ferrero, y asistiendo los concejales señores Calama, Jiménez, González, Nuño, Hernández y Sánchez Mastiz.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se concede autorización a don Ignacio Escudero para reformar huecos en la fachada de su finca número 9 de la calle del Padre Cámara, y a don Pedro Gradón López para colocar un mirador en la fachada de la casa números 10 y 12 de la calle del Pozo Ellera.

A don Aquilino Alonso se le autoriza para construir un cobertizo en su finca número 29 de la calle Larga (Arabal del Puente), y a don Felipe Juan Miguel para ampliar un hueco de puerta en la fachada de su finca sin número de la calle de García de Quiñones.

Se aprueba por unanimidad el dictamen del arquitecto municipal en la solicitud de don Dionisio Segrado, pidiendo la cesión de unas parcelas de terreno.

Se acuerda pase a estudio de la Comisión el dictamen técnico en el expediente relativo a la instalación de una cámara frigorífica en la planta baja del Mercado.

Pasa a estudio de la comisión la nueva proposición hecha por la Casa Delta, concesionaria para la instalación de calefacción central en la Casa Consistorial.

Se da por enterada la comisión permanente, y se acuerda pase a estudio de la comisión correspondiente, la comunicación del inspector de primera enseñanza dando traslado a la Real orden creando con carácter provisional en esta ciudad una escuela nacional de párvulos en el Monte Olivete, y otra de niños en el barrio de San Vicente.

Se da por enterada la comisión de la comunicación del gobernador civil de la provincia, comunicando el acuerdo de la Junta de clasificación y revisión sobre división del término en secciones.

Pasa a estudio de la comisión la instancia de don Tomás Fraile, contratista del colector de San Julián, en solicitud de que se le amplie el plazo para la terminación de mencionadas obras, fundando esta solicitud en el persistente temporal de lluvias que ha retrasado el trabajo a realizar.

Se aprueba el informe del administrador de arbitrios en la instancia de don Mesías Vicente sobre la anulación de varios recibos pendientes en la agencia ejecutiva por tara de rodaje.

Se aprueba una propuesta de varias transferencias de crédito, importantes 26.500 pesetas.

RUBGOS Y PREGUNTAS
El alcalde explica a los señores de la permanente las gestiones de la Alcaldía para dar cumplimiento a los ruegos formulados por los señores tenientes de alcalde en la sesión anterior, levantándose la reunión a las siete de la noche.

Acción Católica de la Mujer

Publicamos días pasados el resultado del sorteo efectuado por las señoras de la Acción Católica, con la finalidad de propagar lecturas y prensa católica, y hoy se nos ruega hagamos constar que las personas que no hubieran pasado a recoger los tomos de «Conferencias» y «Calendarios» y las que no hubieran dado nota de dirección para el envío de las revistas y «El Debate», pueden hacerlo el día 30 del actual en el Ofrecido de Obreros, calle de la Compañía número 1, de seis a siete y media.

Es indispensable la presentación de la papeleta premiada.

ULTIMA HORA

(Conferencia de madrugada).

LA PARTE OFICIAL
Madrid.—Según las últimas noticias facilitadas esta madrugada a los periodistas, no acusan novedad en ninguna de las zonas del protectorado.

UN ACUERDO DE LA ACADEMIA DE MEDICINA
Madrid.—La Academia Nacional de Medicina, como patronato de la Fundación Pérez de la Afanosa, ha acordado adjudicar socorros de 250 pesetas a cada uno de los numerosos médicos imposibilitados para ejercer la profesión y a las viudas y huérfanos de médicos que se encuentran en la miseria.

PRESUPUESTOS APROBADOS
Madrid.—Esta noche, el presidente del Consejo ha reunido a los ministros de la Gobernación, Hacienda e Instrucción pública, estudiándose los presupuestos de Gobernación e Instrucción.

EL CONSEJO DE HOY
Madrid.—Esta tarde, a las seis y media, se reunirá el Consejo de ministros, presidiendo por el general Primo de Rivera.

EL NUEVO VICARIO APOSTOLICO EN MARRUECOS
Madrid.—El padre Betancos, nuevo vicario apostólico en Marruecos, partirá para Sevilla pasado mañana, desde donde se dirigirá a Oádiz, embarcando el día 4 en un buque de guerra para Marruecos.

EL GURUGU EN EL GURUGU
El domingo apareció el Gurugu completamente nevado, llegando ésta hasta las inmediaciones del Barrio Real, hecho desconocido en estas latitudes.

Los soldados encienden grandes hogueras en las posiciones, que se ven desde la plaza.

UNA PETICION
Melilla.—«El Telegrama del Rif» pide que se dé el nombre de Millán Astray a una calle de esta ciudad.

HALLAZGO DE UN MANANTIAL
Melilla.—Debido a los trabajos del general Dolla se ha encontrado un manantial cerca de las inmediaciones de Monte Malmusi, que servirá para dotar de agua abundante a la posición de Kala del Quemado.

LA TEMPERATURA EN VARIAS LOCALIDADES
Valladolid.—Reina en esta capital un frío intensísimo.

El termómetro ha marcado hoy ocho grados bajo cero.

Batán.—Ha nevado copiosamente en toda esta región, fenómeno que era casi desconocido.

Wortosa.—Después de varias horas de intensa nevada, se desarrolló una tormenta de truenos y relámpagos, que atemorizó al vecindario.

EL INFANTE DON CARLOS
Sevilla.—Ha sido recibido como hermano de la hermandad de la Santa Cañada, el príncipe don Carlos de Borbón y Orleans.

El príncipe hizo la promesa reglamentaria y el hermano mayor de la cofradía le dió la bienvenida.

CRANES QUE REGRESAN
Albacete.—El rápido de Madrid-Valladolid, que salió de esta capital anteayer, ha regresado hoy, a las 2,10, por no haber podido, a causa de la nieve, continuar el viaje.

Ante la imposibilidad de que los viajeros tuviesen alojamiento y comida en Chinchilla, el tren se vió obligado a regresar a Albacete.

El servicio de trenes de esta línea se va normalizando con grandes dificultades.

UN HOMBRE HERIDO
Zaragoza.—En la estación de Moxorrif, cuando se encontraba haciendo maniobras en una máquina el fogonero Simón Cabrera, sacó la cabeza por la ventanilla de la locomotora, recibiendo un fuerte golpe contra un poste de telégrafos.

El herido sufre fractura del cráneo y fuerte conmoción cerebral.

EL TEMPORAL EN VINAROS
Vinaroz.—Anoche, entre once y doce, se desarrolló un fuerte temporal.

Numerosas embarcaciones perdieron las amarras, habiendo naufragado más de treinta barcos pesqueros.

Se ignora el paradero de varias embarcaciones que fueron arrastradas por las olas.

Las autoridades han solicitado del Gobierno el envío de un tren flotante de salvamento.

Se calculan las pérdidas en más de un millón de pesetas.

LAS MODAS FEMENINAS
Sevilla.—El prelado de esta capital ha dirigido una circular a los rectores de iglesias y parroquias, reiterando la obligación de instar a las mujeres a que vestan modestamente, y que se calquen impresos en los sitios visibles de las iglesias que contengan y prescriban lo ya estatuido acerca de las modas femeninas, impidiendo entrar a las mujeres en las iglesias cuando vayan inmodestamente ataviadas.

NEVE EN EL PUERTO DE PAJARES
Oviedo.—En el puerto de Pajares las nieves alcanzan grandes alturas.

Las máquinas rompenleves trabajan activamente para limpiar la vía, teméndose que el puerto quede cerrado, incomunicando Asturias con Castilla.

La defensa de las líneas soporta gran número de toneladas de nieve.

EPIDEMIA DE GRIPPE
Santander.—Se ha declarado en esta capital una epidemia de gripe, que está causando bastantes víctimas, siendo los enfermos numerosos.

Los médicos se ven imposibilitados de asistir a los enfermos.

Hasta ahora la epidemia se presenta benigna.

Los médicos recomiendan que reclamen la asistencia de la Beneficencia municipal apenas sientan los primeros síntomas del mal.

UN INCENDIO
Oviedo.—En una casa de madera de los Postoneros, del Consejo de Cabañes, propiedad de José Fontfella, se declaró un violento incendio.

La familia de José tuvo que abandonar la casa por una ventanilla.

En el bajo de la finca había un establecimiento de bebidas, que fue pasto de las llamas.

Las pérdidas se calculan en 6.000 duros.

FRIO INTENSO EN EL NORTE DE ITALIA
Roma.—El frío es intensísimo en todo el Norte de Italia.

En Milán ha nevado abundantemente, adquiriendo la nieve más de veinticinco centímetros de espesor.

En Trieste, el viento huracanado volcó tres vagones de un tren en marcha, resultando varios viajeros heridos.

UN ABORDAJE
Bordos.—La noche del viernes el velero inglés «Butus» abordó al velero francés «Snelders», yéndose este último a pique.

Se logró salvar a cuatro tripulantes, ignorándose el paradero de los veinticuatro restantes que componían la tripulación.

LA PRENSA ALEMANA Y LOS SUCEOS DE BANTAU
Berlín.—La prensa democrática y afecta al Gobierno, reconoce que el Gobierno francés al conceder el indulto de los alemanes condenados por el consejo de guerra de Bantau, exterioriza una sincera voluntad pacifista.

Por el contrario, la prensa nacionalista no ve con buenos ojos este indulto.

Un periódico nacionalista dice que el indulto puede considerarse como una provocación del Gobierno francés, lo mismo que la sentencia recalcada, debiéndose exigir la evacuación del país renano.

Se ha publicado una nota oficial, declarando que los incidentes ocurridos en Maguncia, fueron originados por un soldado francés, que simuló el ataque de varios alemanes, para justificar la pérdida de un revolver.

CHOQUE CON LAS TROPAS REVOLUCIONARIAS
París.—Gomuncian de Washington que al desembarcar un destacamento de marinos norteamericanos en Punta Cabezas, capital del Gobierno liberal revolucionario de Nicaragua, tuvieron un choque con éstos, resultando dos soldados norteamericanos heridos.

LA REGIMENTACION DE LA INSTRUCCION DE OBREROS EN FRANCIA
París.—El Gobierno francés se halla en vísperas de adoptar medidas con el objeto de reglamentar la entrada de obreros extranjeros en Francia, necesitando para obtener la autorización que los obreros demuestren que son llamados a un cargo determinado o que posean un contrato de trabajo extendido en regla.

ANOCHÉ, EN LICEO «La nave sin timón», de Luis Fernández Ardavin

Recordamos, mientras discurre la representación de la preciosa y fina comedia de Luis Fernández Ardavin, el cuento de Daudet «L'Inutile beauté», en el que su autor presenta, con la delicadeza tan suya, el tipo de mujer moderna que desea vivir y encuentra incompatible ese ansia de vida con el cumplimiento de los tradicionales deberes de la mujer casada.

Alberta, una de las dos mujeres que figuran en la comedia estrenada ayer en Liceo, tiene algún parecido con la mujer del cuento de Daudet, y ese parecido es el que nos trae a la memoria la prosa del afamado autor francés.

Sin embargo, Alberta es mujer española.

Su temperamento la aleja de las finuras y refinamientos propios del tipo francés y en la caída a que se siente arrastrada, le falta el gesto heroico. Por ella sola no había obra. Ardavin, sin embargo, la crea, y para lograrla en su plenitud, junto a Alberta pone a Gabriela, otro tipo de mujer frecuente en la literatura, delicadamente tratado por el autor de «La nave sin timón».

Gabriela es mujer comprensiva, de sentimientos depurados, heroica, con un sentido acabado del deber, para cumplir el cual, ni la menor vacilación ni debilidad siente.

Un amor viejo, cuyo recuerdo se conserva en su corazón, la impulsa hacia Julián, el marino recio que ha creado un hogar casándose con Alberta y manteniendo con esfuerzos el bienestar de la casa en que vive con sus padres, su mujer y dos hijos.

El drama asoma cuando Alberta, dominada por el afán de vivir, de gozar, se olvida de sus deberes de esposa e intenta huir con el hombre rico que la deslumbra.

El mar impide la consumación de sus ambiciones, y Ardavin piadosamente, cubre con la muerte la historia de esos amores, en los que Gabriela actúa constantemente, aunque sin éxito.

La obra termina, culminando el espíritu heroico de Gabriela, en el sacrificio de quedarse en la casa de Julián, tras elevar en el alma de éste, la imagen de la esposa muerta, como algo santo e inmaculado.

El asunto, interesantísimo, lo desenvuelven Ardavin en versos finos y sonoros que responden a la merecida fama que el autor goza.

La interpretación, a cargo de la compañía de Carmen Seco, es irreprochable, cosechando aplausos y prolongados por su admirable labor, Carmen Seco, Guadalupe Mendizábal, Isabel Plaza, Pilar Molina y los restantes elementos femeninos de la compañía que actúan en esta obra.

De ellos, el veterano actor, tan conocido de nuestro público, señor Ros, y Carlos Jiménez, desuellan por lo perfecto de su actuación y la corrección con que dicen el verso.

La representación, tanto por estos, como por los demás elementos de la compañía, constituye definitivo éxito para esta.

A pesar de estar anunciada para hoy «Doña Tufitos», no es posible la representación de esta obra, a consecuencia de una desgracia de familia que padece Guadalupe Mendizábal, que tiene en esa obra papel fundamental.

En su lugar, se representará «Mi tía Javiera».

REMITIDO

Muy señor mío y de mi consideración: Con referencia a una noticia que apareció en ese periódico de su digna dirección, en el número correspondiente al día 23 del actual, página octava, columna sexta, sección titulada «Comisaría de Policía», de la que resulta que se le dió traslado al señor juez de Instrucción de esta capital del atestado instruido contra un tal Pedro Benito, por sustraer una manta-tapabocas del parador de San Juan, le ruego a usted, confiando en su rectitud y sin invocar por ello los derechos que la ley de imprenta me concede, se sirva publicar estas líneas para que conste, en honor de mi buen nombre, que el Pedro Benito a quien se refiere la expresada noticia, no soy yo, ni tiene conmigo parentesco de ninguna clase.

Lo ocurrido, por el contrario, es que fui yo la víctima de la expresada sustracción.

Con este motivo, se ofrece de usted atento s. s. q. e. s. m., Pedro Benito Fernández, juez municipal de Villaverde de la Guarena.

27 de Diciembre de 1926.

Gran vivero de vides americanas en Zamora.

El viticultor de esta capital, Juan Gato Martín (Plaza Mayor, número 1) pone en conocimiento del público, que desde esta fecha pone a la venta gran número de vides injertadas sobre patrones americanos, de las mejores variedades y barbaños sin injertar. El vivero se halla en esta capital, en el Arrabal de Olivares, y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.

Los propietarios de tierras que deseen convertir las en viñas, esta casa hace las plantaciones, previos contratos a satisfacción. Para informes y pedidos, Juan Gato, Plaza Mayor, núm. 1, Zamora.

15-a-1

¿Queréis evitar el tífus?

Lo conseguiréis usando el acreditado purgante vegetal «TE ALEMAN NATURAL». Facilita las digestiones y purifica la sangre. Paquete, 15 céntimos. Pedit en farmacias y droguerías. Al por mayor, Alfonso Carriero, Paseo del Colón, 7, San Sebastián.

15-a-19

LA PRIMERA «SEÑAL DE VIDA» UNA FIESTA INTIMA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Un banquete de periodistas, es una reunión cordial sin brío. Esto es lo interesante. No hay derecho a que nosotros mismos nos sometamos al suplicio de estropearlos la digestión, ya que tantas veces nos la entorpecen los espontáneos y los «preparados» oradores de banquetes que forman, en la gama de oradores, una especie pintoresca que ya está suficientemente definida.

Y una reunión, sobre la base de una comida espléndida, para que los «esforzados» trabajadores de la pluma festejemos el primer aliento y el primer paso firme de la nascente Asociación de la Prensa, requería un salón recogido y «bien» del Casino de Salamanca, unas charlas ágiles e ingeniosas durante el ágape y después de él, y un telegrama, de paso, al Gobierno, para que en modo alguno se nos merme el descanso dominical a quienes día tras día y noche tras noche (¡ay, que ver las que estamos soportando!), rendimos culto al trabajo sin excusas ni pretextos, que en el periodismo no son de admisión.

Así, pues—y basta de preámbulo, porque estas cosas nuestras han de ser siempre muy breves, menos cuando organicemos un festival—en obsequio y en honor de don Ismael Sánchez Estevan, presidente honorario, y de don Fernando Iscar, presidente de la Asociación, nos reunimos a las nueve y media de la noche del domingo en el Casino, a cenar, los redactores de los dos diarios locales.

Con el señor Sánchez Estevan tomaron asiento, en la presidencia, el presidente de la Asociación, don Fernando Iscar, y los señores García Carrasco y Núñez Alegria, directores, respectivamente, de «La Gaceta Regional» y «EL ADELANTO».

No pudieron asistir, y enviaron sus excusas justificadas, don José Artero, don Hilipito Bartolomé, don Federico Conejo Alaguero, don Blas Santos Frauco y don Ignacio Escuña.

Y asistieron los señores García Blanco (don M. y don B.), Alcolea, Alvarez, Moré, Herrero, Bscalada, S. Fraile, Manso, Aguirre, Sandán, Hernández (don G.), Polo, Civiános y Sánchez Gómez.

Miguel, el de la cocina acreditado del Casino, sirvió una selecta y espléndida cena, con arreglo al siguiente menú, que publicamos para que se vea el acierto que tuvo la comisión que lo tenía que del seno de la Asociación se destacó para ultimar tan serios menesteres:

Batremeses variados; consomé con fideo; hueves a la carolina; langosta, salsa tartar; solomillo a la perigordine; pollo asado, con patatas rioladas. Postres: Tarta habanera, queso y frutas. Vinos: Rioja Alta, tinto, y Cepa Graves, Champagne, Moet y Chandon; café, té y licores.

Como ya se apunta más arriba, para ejemplo de todos, no hubo brío.

El señor Bravo dio cuenta de las adhesiones de los señores Rodríguez Matilla, Gamiñán y Dueñas (corresponsales, estos, de los dos diarios locales en Peñaforte), don Romaldo Sánchez y don José Núñez Alegria.

El dignísimo presidente de la Cruz Roja, nuestro dilecto y espléndido amigo don Fernando D. Zaballa, nos envió con una carta plena de amor a los chicos de la prensa charra; una estupenda caja de habanos, atención delicada y amiga que todos agradecemos con una salva de aplausos.

Fernando Iscar, obsequió también a los comensales con habanos exquisitos.

Y se envió a propuesta del señor Bravo, un telegrama al jefe del Gobierno, pidiendo la vigencia estricta del descanso dominical de la prensa.

Y no hubo más. A no ser una sobremesa deliciosa, en la que nunca mejor que ahora podemos adjudicarnos el consabido cliché de «que se derrochó el ingenio», pasando todos un agradable momento que terminó despidiéndose el señor Sánchez Estevan, quien estrechó a todos la mano, y acompañándole una comisión de periodistas, con el presidente señor Iscar, hasta su casa.

Y como esto del banquete es el vermouth de lo que nos espera, luego que trabajemos un paquete, la Junta directiva de la Asociación, se reúne el día 30, a las seis y media de la tarde, en el domicilio del señor Iscar, para seguir dando unos toquecitos a la primera fiesta grande que la Prensa prepara y que será, ¡quien lo duda! un acontecimiento.

¡Ya lo verán ustedes!

¡Ya lo verán ustedes!

Ropero de Caridad de Santa Victoria

Señoras y señoritas que han enviado ropas para los pobres de la parroquia de San Martín:

Doña Pilar León de D. Zaballa, doña Carlidad Falcón de Mirat, doña Aurea Moreno, viuda de Alonso; doña Juliana Martín de Alonso, doña María Manosa de Moneo, señorita Esperanza Domínguez Zaballa León, una señora caritativa, doña Sabina Valle de Borrego, doña Agueda Velasco de Hoyos, señoras de Gabello.

Doña Teresa R. Vega de Partearroyo, doña Ana Moretón de Morata, doña Pilar García de Prada, doña Juana Montalvo de Alvarez; doña Elisa Isidro de García Romo, doña Teresa Tomé de Herrera, doña Dolores Morata de González, doña Celestina Collina, viuda de Calatrán; doña Josefina Bastillo de Santos, doña Rosa Bartol, viuda de Maspuje; doña Carmen Yerro de Silos; doña Paz Yerro de Martín, doña Purificación Montero, viuda de Castillo; doña Jesusa Dieguez, viuda de Margarita; doña María Luisa Escudero de Calama, doña Consuelo García, viuda de Peláez.

Señores Pérez y Paradinas. Señorita Josefina Hoyos Onts, doña Barquetta Flores de Oca, doña Gonzala Rosa de Aunar, doña Carmen Zaballa de Oiyera; doña Dolores Rodríguez de García, doña Manuela Sánchez de Díez, doña Manuela Muñoz de Gay, señorita María Muñoz, doña Mariana Faure, viuda de González, doña Carmen Morente de Rodríguez, doña Aurea Alonso de Iscar, doña Candelas Varadé de Núñez.

Doña Carmen Meca, viuda de López; doña Juana Díez, viuda de Valhondo; doña Sofía Rodríguez de Ibáñez, doña Vicenta Bande, viuda de Moneo.

Coro de niñas: Señoritas Mercedes Iscar Alonso; Dolores D. Zaballa León; María Teresa Hortal, Isabel Ibáñez Rodríguez, Paz Itáñez Rodríguez, Antonio Méndez Mateo; Carmen Aunar Rosa, Paz Rodríguez Lorente, Pilar y Carmen Rodríguez Muñoz.

Se contrata desmoche, carboneo y poda, de más de 80.000 encinas en magnífica dehesa, rayana entre Salamanca y Avila; para detalles, condiciones y borrador de contrato, con don Joaquín de Artega, Ronda Sancti-Spiritus, 5 pral, izquierda. 15-a-13

NOTICIAS

Por don Daniel Hernández y doña Justa Hernández y para su hijo y hermano respectivamente, el estimado joven don Manuel Hernández, ha sido pedida la mano de la bella y simpática joven Rosario Sánchez.

Entre los futuros contrayentes se han cruzado valiosos regalos, concertándose la boda para el próximo mes de Febrero.

Nuestra enhorabuena más cordial.

EL REUMA Y SU TRATAMIENTO

El reumatismo bajo sus múltiples aspectos: muscular, articular, neurológico, etcétera, es el más generalizado de los trastornos producidos por el ácido úrico.

Se manifiesta con dolores agudos en las articulaciones, hinchazón en la parte dolorida, dificultad al andar y, por lo común, frío en las extremidades y sensibilidad a los cambios atmosféricos.

El artrismo, el mal de piedra, el dolor de riñones, son también enfermedades provocadas y sostenidas por un exceso de ácido úrico en la sangre.

El cuerpo médico del mundo entero, ha reconocido el URODONAL como la medicación más eficaz para combatir el reuma en todos sus grados y variantes. Veamos lo que dice a este propósito un eminente hombre de ciencia:

«EL URODONAL es específico del reuma y del artrismo en general. Elimina el ácido úrico y previene y cura las manifestaciones de origen artrítico y todas las afecciones reumáticas.»

PROFESOR DR. FAIVRE
Profesor de Clínica Médica de la Universidad de Poitiers (FRANCIA)

Han sido puestos al cobro para hoy los siguientes libramientos de Hacienda:

Nicanor Criado, 500 pesetas; Consuelo Miguel, 246 75; José Durán, 2398 24; Fabián Vicente, 1444 83; Francisco Martín, 216; Andrés Rubio, 1116; José Sánchez, 432; Agustín Sánchez, 441 70; José Guervía, 840,13; Margarita Doyague, 569,99; Francisco Aranjó, 387 36; Ignacio Seco, 432; Gregoria Mesana, 2673 95; Fructuoso Jiménez, 96,62; Manuel Jiménez, 13 125; Faustos Sánchez, 400; señor jefe de Telégrafos, 114,18; Emilio Gil, 5020 95; Diputación provincial, 121.665,52.

Esperanza González
DOCTOR RIESCO, 28
(Frente al Banco de España).

Saca sus ojos
Cristales Punktal
ZEISS

Casa de suma confianza dedicada especialmente a la óptica y joyería. Precios moderados.

Monturas y cristales para todas las vistas. La confección de lentes y gafas se hacen con la mayor garantía.

Zapatería La Imperial

En la presente semana liquidaremos mil pares botas con piso de goma para caballero. 500 pares de botas fuertes para chicos y 500 de zapatillas con piso de goma para señoras.

Todo a precio de regalo
Recomendamos a todo el que tenga que comprar calzados para Roperos o Colegios, visite esta liquidación y economizará mucho dinero.

La Imperial
DR. RIESCO, 13 y 15.

LOS CINES

BRETON.—En el teatro Bretón, el domingo se rodó la grandiosa producción «Rómulo», cuyo guión interesantísimo y bellamente filmado, reproduce la vida inquieta, turbulenta y artista de la Florencia del renacimiento. Fue muy aplaudida.

MODERNO.—«El exprés de medianoche», película altamente interesante y sugestiva, es el emocionante film que anoche se rodó en este teatro, cada día más favorecido del público salmantino, que gustó las primicias de dicha cinta.

En la Plaza Mayor, de esta ciudad, se ofrece comercio o se admite socio. Dirígase Lista de correos, a Emiliano de Partearroyo 5-2

Moliner. Se ofrece molinero con bastante práctica en piedra y motores de aceite pesados. Dará razón Gaspar Moreno, Sancti-Spiritus. 8-4

UNDERWOOD

Guillermo Tróniger, S. A. Salamanca, Zamora, 49.